

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LI.—Número 15.727

Lunes 18 de Junio de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Las bodas de plata de la juventud femenina de Acción Católica

Se celebrará en Madrid un Congreso Nacional los días 29 y 30

Madrid, 18.—En el Consejo Superior de las jóvenes de Acción Católica se ha celebrado una reunión en la que se dió cuenta de los actos que han de desarrollarse con motivo de las bodas de plata de la rama. Durante los días 29 y 30 del corriente y el 1 de Julio, se celebrará un Congreso nacional de dicha Juventud, al que asistirán unas 15.000 afiliadas. El Congreso desarrollará sus sesiones en la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria y dará comienzo con una misa de campaña, oficiada por el obispo auxiliar de Madrid, doctor Lahiguera. En la sesión de apertura hablará el obispo de Ereso, monseñor Zacarías de Vizcarra. Después el obispo de Mallorca y el arzobispo de Tarragona expondrán sus respectivas ponencias.

Por la tarde, en el estadio de la Ciudad Universitaria, se rendirá un homenaje a las madres con un festival folklórico. En dicho acto hablarán los señores Ruiz Jiménez y Enciso. El día 1 habrá una misa en la plaza de la Armería y se espera oír la voz del Santo Padre, dirigida al Congreso. Por la tarde, y bajo la presidencia del cardenal arzobispo de Toledo, sesión de clausura en el citado estadio.—Cifra.

Para lograr el perfeccionamiento y abaratamiento de la producción en el ramo de la piel

Se constituye una comisión encargada de proponer un plan de ordenación de dicha industria

Madrid, 18.—El ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto se constituya una Comisión, presidida por el secretario general técnico de ese ministerio, de la que formarán parte el jefe de la Oficina Central de Precios y representaciones de la Dirección General de Industria, Dirección General de Comercio, Servicio de Carnes, Cueros y Derivados y Sindicato Vertical de la Piel. Dicha Comisión, en un plazo de seis meses,

El partido degaullista va en cabeza en las elecciones generales francesas

A las tres de la tarde tenía 111 puestos, seguido por los comunistas con 99, y por los socialistas con 94

Aunque triunfo, no es arrollador el del anticomunismo

El ex primer ministro Ramadier no ha sido elegido

París, 18 (6 t.).—Los resultados electorales conocidos a las tres de la tarde, son los siguientes: Degaullistas, 111 puestos; comunistas, 99; socialistas, 94; independientes, campesinos y P. R. L., 82; M. R. P., 75; Unión de Izquierdas Republicanas, 50; radicales y radicalesocialistas, 36; U. D. S. R., 5; varios, 4. La Unión de Izquierdas Republicanas, los radicales y los radicalesocialistas forman el llamado bloque radical.—Efe.

EL ALLANAMIENTO DE MORADA

Modificación del artículo 490 del Código Penal

Madrid, 18.—El artículo 490 del Código Penal, según el proyecto de ley presentado a las Cortes, quedará redactado en la forma siguiente: «El particular que entrare en morada ajena, o sin habitar en ella se mantuviera en la misma contra la voluntad de su morador, será castigado con arresto mayor y multa de mil a cinco mil pesetas. Si el hecho se ejecutare con violencia o intimidación, la pena será prisión menor y multa de mil a cinco mil pesetas.—Cifra.

Los comunistas tienen más votos que ningún otro partido

París, 18 (4 t.).—Los resultados de las elecciones conocidas hasta ahora, demuestran que los candidatos comunistas son vencidos en circunscripción tras circunscripción por los candidatos de la alianza de los partidos centristas. Esto no quiere decir que las elecciones de ayer representen un triunfo arrollador de los anticomunistas. Los recuentos oficiales e incompletos realizados en París y en provincias, revelan que los comunistas han conseguido más votos que ningún otro partido, incluso el del general De Gaulle, que se presentaba por primera vez en unas elecciones generales.—Efe.

Elección de un cuñado del general De Gaulle

París, 18 (4 t.).—El cuñado del general De Gaulle, Jacques Vendroux, y el general Pierre Billotte, ex representante francés en la Comisión militar de las Naciones Unidas, figuran entre los nuevos diputados del partido del general De Gaulle.—Efe.

Destacados políticos sin representación parlamentaria

París, 18 (4 t.).—Sólo André Marélli (radical), secretario de Estado en el ministerio del Aire en el Gobierno de Henri Queuille, ha sido derrotado; todos los demás miembros del Gobierno vencieron en las elecciones del domingo.

Hay numerosos políticos destacados que tendrán que abandonar la Asamblea, y entre ellos están: Paul Ramadier (socialista), ex presidente del Consejo; Edmond Michelet (del partido del general De Gaulle), ministro de Defensa Nacional en el Gobierno de De Gaulle; Louis Marin (independiente), y Michael Clemenceau (moderado), sobrino del jefe del Gobierno francés durante la última parte de la primera guerra mundial.—Efe.

Los comunistas han perdido puestos en el departamento del Sena

París, 18 (4 t.).—A la una de la tarde, los comunistas continúan en cabeza en el departamento del Sena (París) con 20 puestos, aunque pierden cuatro. En segundo lugar va el partido del general De Gaulle, con 16, y a continuación el M. R. P., con siete, y los demás partidos centristas, moderados y derechistas.—Efe.

La esposa de Thorez ha sido reelegida

París, 18 (6 t.).—Jeanette Kermesch, esposa de Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés, ha sido reelegida diputada por París. También ha sido reelegido el veterano dirigente comunista Marcel Cachin.

René Capitant, destacado degaullista, que fue ministro de Educación del primer Gobierno francés de la postguerra, ha sido derrotado en Grenoble.—Efe.

Resultados correspondientes a trece millones de votos

París, 18 (6 t.).—A las dos y media de la tarde se conocían los resultados correspondientes a trece millones de votos. Por partidos, los comunistas iban en cabeza con el 25,6 por ciento, seguidos de los «degaullistas», con el 20 por ciento del total.

Los resultados son: comunistas, 3.319.253; degaullistas, 2.529.790; socialistas, 1.969.218; M. R. P., 1.633.526; radicalesocialistas, un millón cuatrocientos veinticinco mil novecientos ochenta y siete; moderados, 1.402.146.—Efe.

La reunión de todas las diócesis de España en Madrid, con motivo de las bodas de plata de la Juventud de Acción Católica, será una prueba más de nuestro buen espíritu y disciplina

Ruidosa reacción de la afición taurina contra la información futbolística, en Zaragoza

Zaragoza, 18.—Durante la corrida de toros de ayer, y a la media hora de comenzada la fiesta, por los altavoces de la plaza se anunció que iban a darse noticias sobre el desarrollo del partido de fútbol Las Palmas-Zaragoza. Contra lo que se esperaba, la reacción de la afición taurina contra la información futbolística fué tan enorme y ruidosa, que se decidió prescindir de tal servicio informativo.—Cifra.

Un guarda forestal muerto por un auto de matrícula francesa

Tarifa, 18.—El guarda forestal del Estado, Francisco Guerrero Bermúdez, de 26 años de edad, natural de Vejer de la Frontera, resultó muerto al ser alcanzado por un automóvil francés que conducía M. Bauven René, natural de Nantes. El accidente ocurrió en el cruce de las Palomas, cuando el guarda intentó cruzar la carretera.—Cifra.

Modificación del régimen tributario

Afecta a toda la riqueza imponible rústica, urbana y pecuaria

Madrid, 18.—El proyecto de ley por el que se modifica el régimen tributario de la propiedad territorial, trata de obtener de la riqueza territorial, aunque sea aproximadamente, el que corresponde a su efectiva capacidad, para atender al ineludible aumento de los gastos públicos.

A partir del 1 de Enero de 1952, toda la riqueza imponible rústica y pecuaria, en régimen de amillaramiento, registro fiscal y catastro, esté o no comprobada o revisada, se elevará en un cien por ciento, previamente a la elevación ordenada y siéndoles asimismo aplicable el aumento que dispone.

LOS TOREROS HERIDOS

Dos Santos continúa en estado muy grave

Pepe Dominguín se halla mejor esta tarde

PROCUNA, fuera de peligro

Madrid, 18.—Los toreros heridos se hallan todos algo mejorados, dentro de la gravedad. Manolo Dos Santos pasó la noche intranquilo. Ha sido necesario aplicarle inyecciones calmantes. Hoy se le ha renovado el apósito, y persiste el estado de extrema gravedad, según parte suscrito por el doctor Jiménez Guineá.

Pepe Dominguín también pasó la noche intranquilo, y en la madrugada tuvo fiebre. A las diez de la mañana logró conciliar el sueño, y a primera hora de la tarde se encontraba bastante tranquilo.

Luis Procuna está mejoradísimo. Le ha sido levantado uno de los dos tubos de drenaje que le habían sido colocados, y esta tarde será levanta-

INDICIOS DE TERCERA OFENSIVA ROJA EN COREA

Se espera para fines de mes

Al parecer será apoyada por contingentes aéreos

Atacan los rojos

Tokio, 18 (4 t.).—Reorganizadas y abastecidas de nuevo, las tropas comunistas chinas han atacado una vez más en los montes del Norte de Corea, a unos 80 kilómetros de Kunsun, durante la jornada del lunes, según comunica desde el frente el correspondiente de guerra de la agencia United Press, Phil Newson. Parece —añade— que tratan de realizar un nuevo esfuerzo para arrojarse a los aliados del Norte de Corea, y que el esfuerzo principal tendrá lugar dentro de dos semanas.—Efe.

La tercera ofensiva roja, a la vista

Tokio, 18 (6 t.).—Llegan refuerzos comunistas a las áreas de concentración situadas en las dos rufas clásicas de invasión que conducen a Corea del Sur, según noticias del frente de batalla. Al mismo tiempo, la aviación y la artillería aliadas y comunistas han cambiado ataques, como posible indicación de la tercera ofensiva roja. Se pronostica que el tercer golpe se producirá hacia finales de Junio, posiblemente apoyados los rojos por la aviación comunista.

En todos los sectores se señala un reforzamiento de la defensa roja. Las principales concentraciones rojas parecen situarse al este del mismo Imjin y en torno a Wumson; por el norte de Kumbwa, lo que pone a los comunistas en condiciones de atacar por el sur, en dirección hacia Seil o por el río Punhan, ruta de invasión en el sector central.

Por segundo día consecutivo, los aparatos «Mig-15» han luchado contra los norteamericanos en el noroeste de Corea. Se desconocen los resultados. Lucharon unos 30 «F-86» contra un número indeterminado de comunistas.—Efe.

Los rojos creen que la guerra continuará en Octubre

Tokio, 18 (4 t.).—Los comunistas

de Corea piensan que la actual guerra continuará en Octubre, para lo cual se preparan. Radio Pyongyang anunció en su última emisión que con el fin de recaudar una suma equivalente a tres millones de dólares con destino a la compra de aviones, carros de combate y barcos, se va a organizar una especie de lotería nacional, cuyos billetes serán vendidos ahora y en Octubre.—Efe.

Comienza el arranque de algarrobas en la zona de Medina

Medina del Campo, 18.—El excesivo calor de estos días hace que se adelanten las faenas de recolección de cereales y leguminosas. En algunos pueblos de esta comarca ha comenzado el arranque de algarrobas y, probablemente, en los próximos días comenzará la siega de la cebada, cuyas cosechas son en general buenas.—Cifra.

Radio Nacional de España ha cambiado su onda

Madrid, 18.—Después de las pruebas efectuadas por Radio Nacional de España, ha cambiado definitivamente su onda, y transmite ahora en 407 metros, correspondientes a 737 kilociclos, en vez de los 293 metros y 1.022 kilociclos en que lo venía haciendo habitualmente. Este cambio es debido al cumplimiento del plan de Copenhague de Radiodifusión, por estar dicha onda en uno de los canales asignados a España. En consecuencia, Radio Nacional sólo transmite ya en la referida onda de 407 metros.—Cifra.

¿Sabe usted lo que los fumadores nos hemos gastado en tabaco en 1950?

2.405 millones!

Incluido claro, el valor del papel y de las cerillas

Madrid, 18.—A 2.405 millones de pesetas asciende lo gastado por los españoles durante el año 1950, en tabaco, lo que supone un aumento de 372 millones de pesetas respecto al año anterior.

La distribución del ingreso por venta de tabaco, papel y cerillas, es como sigue: 1.299 millones de pesetas por venta de tabacos peninsulares; 127 por tabacos de importación; 263 por venta de papel de fumar y 184 por venta de cerillas. A esto han de añadirse 600 millones de pesetas con que el impuesto de usos y consumos gravó la venta de tabacos.

Durante el año se consumieron 10.628 toneladas de tabaco de picadura, de 50 gramos; 7.912 de picadura de 25 y 731 de picadura de 125 gramos. Los cigarrillos vendidos tuvieron un peso de 9.723 toneladas, de las cuales 6.641 fueron cajetillas de veinte cigarrillos y 30.820 de cajetillas de dieciocho cigarrillos. Se fumaron 79 millones de cigarrillos peninsulares, siete millones de cigarrillos canarios y 26 millones de cigarrillos canarios.—Cifra.

Nuevo templo católico en Dikson (EE. UU.)

Dikson (Tennessee, Estados Unidos), 18 (4 t.).—Ha sido bendecida una nueva iglesia católica en Dikson. Su construcción ha sido costeada por un abogado de Chicago, que hizo la promesa si su hijo resultaba sano y salvo en la segunda guerra mundial. Efe.

DAÑOS del PEDRISCO EN VARIOS PUEBLOS DE ZARAGOZA

En Luna tardó el granizo muchas horas en deshacerse

Zaragoza, 18.—El tiempo continúa lluvioso y con tormentas. Persisten las precipitaciones en la capital y numerosos puntos de la región. En cuanto a los temporales de estos últimos días, se tienen noticias de que el sábado, en el término municipal de Luna, cayó gran cantidad de granizo, hasta el punto de que veinte horas después de la granizada todavía quedaban grandes montones de piedra. Fueron registrados en ese día cincuenta y dos litros de agua por metro cuadrado. También se sabe de otros daños en el término municipal de Suiñel, y asimismo en el de Pina de Ebro.—Cifra.

También mejora «Madrileño»

Barcelona, 18.—El diestro «Madrileño» sigue mejorando dentro de su gravedad, según comunicado de la clínica del doctor Olive Guma, donde se encuentra.—Cifra.

Información Local

ACTUACION EN EL TEATRO CERVANTES DE UN ESPECTACULO DE VARIEDADES

Ayer actuó en el teatro Cervantes el espectáculo denominado «Rumbo 1951». El título no hace al caso porque lo mismo podría llamarse «Rumba 19...» o «Popurrif...» pongamos aquí el año que parezca. Ya comprenderá el lector, ante las afirmaciones anteriores, que se trata de un espectáculo de variedades, sin ilusión alguna de un cuadro a otro y mucho menos en los números musicales. Pocas líneas, pues, merece esta actuación.

Ante un decorado de cortinas y, en algunos cuadros, de telones de fondo, desfilan canzonetistas, una «estrella» de la canción flamenca, parejas de baile, cantantes, danzarinas, guitarristas y artistas más o menos cómicas. Todo ello mezclado hábilmente, es cierto, pero no llegando a constituir conjunto.

De estos números el que más nos gustó fué Catex, que así mismo se titula artista multiforme. Hizo, como venturoso los consabidos experimentos del muñeco y el teléfono y

Un vecino de Chatún pone fin a su vida

El pasado día 12, en ocasión en que su esposa se había desplazado a Campo de San Pedro para asistir a un entierro, el vecino de Chatún, Basilio Sancho Muñoz, de 42 años, de oficio labrador, puso fin a su vida produciéndose una herida en el cuello, utilizando para ello un cuchillo de 25 centímetros de longitud, que usaba el matrimonio para el servicio de la cocina.

La esposa de Basilio, Prudencia Santos Sancho, de 39 años de edad, al regresar a su domicilio, penetró en la cuadra, encontrando a su esposo tendido en el suelo en posición decúbito supino y bañado en sangre, por lo que salió a la calle solicitando auxilio, acudiendo inmediatamente varias vecinas y las autoridades del pueblo.

Con toda urgencia, se personó en el pueblo la Guardia Civil del puesto de Cuéllar quien, en unión del juez de paz de la localidad, practicó las diligencias de rigor. Según dictamen facultativo, Basilio presentaba una herida en la parte anterior del cuello, de cuatro centímetros de extensión, un centímetro por encima de la horquilla del esternón, interesando piel, tejido celular, músculos y paquete vascular, habiendo producido el fallecimiento por la intensa hemorragia padecida. Parece ser que el infortunado Basilio estaba algo anormal desde hace varios años, creyéndose que ello le impulsó a tomar tan fatal determinación.

El Juzgado de Paz de la localidad se ha hecho cargo de las diligencias practicadas.

De la casa donde prestaba sus servicios, en Segovia, una asistente se llevó 3.400 pesetas

La joven María del Socorro Mateo Bernal, con domicilio en San Juan, número 1, denunció en la Comisaría del Cuerpo General que de su domi-

después algunas imitaciones de artistas. Castex ya es conocido en Segovia y ayer consiguió un nuevo éxito siendo muy aplaudido.

De Emilio el Moro, hemos de decir que no nos gusta su comicidad, pues está lograda de un modo burdo que acaso llegue a determinado público, pero no a todos los espectadores. Repetimos, una vez más, que el efecto cómico no está reñido, sino todo lo contrario, con una elemental finura en la vis escénica.

De los demás artistas se lucieron Angelita Font, muy graciosa en escena; Marisol Reyes, que domina la canción flamenca, y «Los Palacios», que lograron bien sus creaciones de baile exótico.

Los figurines elegantes sin que, salvo en algún caso, hubiera exhibiciones, porque el espectáculo, dentro de las características del género, no ofrece un mayor reparo moral.

El público, poco numeroso, aplaudió cortesmente a todos los artistas.

F. M. Y G.

Un premio de 1.000 pesetas y dos de 500 para las cartillas abiertas en la Caja Postal de Ahorros a los nacidos en 1948 en la provincia de Segovia

Administración Principal de Correos.—En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro; la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1948 y en las que se

hubieran hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la ley de 8 de Noviembre de 1941, ya que el día 31 de Diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante dicho año 1948, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior, de conformidad con lo dispuesto en el orden ministerial de 8 de Agosto último, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace en dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 8 del corriente mes de Junio, han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas, a Francisco Gutiérrez Alvaro, titular de la cartilla serie 39, núm. 10.739, que vive en Estiradores, 2.

Un premio de 500 pesetas a María Jesús Cecilia del Barrio Lantarón, titular de la cartilla serie 39, número 10.712, que vive en Corral, 11, San Ildefonso.

Otro premio de 500 pesetas, a María Teresa Sánchez Pastor, titular de la cartilla serie 39, núm. 10.715, que vive en travesía de Escuderos, 1, segundo.

Y un premio de 63 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1948, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes, a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de expedición.

AYUDA ECONOMICA DEL GOBERNADOR CIVIL PARA PERMANENCIA DE PRODUCTORES EN RESIDENCIAS DE VERANO

Obra Sindical «Educación y Descanso».—El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su constante afán de proteger y ayudar a los productores de esta capital y provincia económicamente débiles, ha tenido a bien conceder a la Obra Sindical de Educación y Descanso una ayuda económica, con la que se facilitarán, con carácter gratuito, los gastos de viaje y estancia en algunas de nuestras residencias de verano a cierto número de productores.

Lo que ponemos en conocimiento de todos con el objeto de que aquellos a los que les interese disfrutar del antedicho beneficio, que pone a su alcance nuestra Obra por el raso magnánimo de nuestra primera autoridad, se pasen por las oficinas de Educación y Descanso, sitas en la Delegación Provincial de Sindicatos, antes del próximo sábado, día 23, donde serán ampliamente informados.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, dos defunciones y seis matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Araceli Sánchez Martín, hija de Francisco y Laura, y Modesto Martín Gaitero, hijo de Miguel y Rafaela.

Defunciones.—Cándido Guijarro Galán, de 23 años, y Vicenta de Lucas de Andrés, de 72 años.

Matrimonios.—Jesús Herranz Aldana, con Julia Palomo Redondo; Victoriano Sonleiva García, con Tomasa Ayuso Ayuso; Gervasio Solano San Matías, con Josefa Moreno Huertos; Fortunato Martín Antozar, con Saturnina Pardo Martín; Manuel Blanco Aguilar, con Victoria Cubo de Frutos, y Gregorio Martín de Pedro, con Emilia Tejedor Leonor.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Victoria.—A las 7.45 y 10.45, programa doble con las películas «El espectro de la rosa» (3) y «Mercader de esclavas» (3).

Un premio de 1.000 pesetas y dos de 500 para las cartillas abiertas en la Caja Postal de Ahorros a los nacidos en 1948 en la provincia de Segovia

Administración Principal de Correos.—En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro; la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1948 y en las que se

hubieran hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la ley de 8 de Noviembre de 1941, ya que el día 31 de Diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante dicho año 1948, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior, de conformidad con lo dispuesto en el orden ministerial de 8 de Agosto último, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace en dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 8 del corriente mes de Junio, han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas, a Francisco Gutiérrez Alvaro, titular de la cartilla serie 39, núm. 10.739, que vive en Estiradores, 2.

Un premio de 500 pesetas a María Jesús Cecilia del Barrio Lantarón, titular de la cartilla serie 39, número 10.712, que vive en Corral, 11, San Ildefonso.

Otro premio de 500 pesetas, a María Teresa Sánchez Pastor, titular de la cartilla serie 39, núm. 10.715, que vive en travesía de Escuderos, 1, segundo.

Y un premio de 63 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1948, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes, a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de expedición.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 675,9 m/m. Dirección del viento: Sur. Temperatura máxima: 29°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,7 m/m. Dirección del viento: Sur. Temperatura mínima: 14,5°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

EL PEDRISCO DEL VIERNES ALCANZO A VARIOS TERMINOS DE LA PROVINCIA

Los mayores perjuicios, hasta ahora, se registran en Roda de Eresma y Carbonero

Son reducidos o insignificantes en los términos de Uruñeas, Ayllón y Pinillos

Pronto han empezado este año los pedriscos en nuestra provincia. Una vez más, la adversidad maltrata a colectividades agrícolas en el instante en que se disponían a iniciar las faenas de la recolección de una cosecha abundante como pocos años se ha conocido. Y una vez más, también, esta calamidad atmosférica sorprende a los labradores desentendiéndose—al menos en su mayor parte—, del seguro contra el pedrisco. Parece inútil que insistamos sobre el tema, después de haber escrito reiteradamente durante años consecutivos acerca de la necesidad de buscar y hallar una fórmula—que creemos reside en el seguro obligatorio de las cosechas—, para evitar las consecuencias económicas de tales tragedias. Sirvan, por lo menos, estas líneas de recordatorio, y también de expresión de nuestro pesar por lo ya ocurrido, al propio tiempo que formulamos votos fervientes por que no vuelvan a registrarse tan luctuosos sucesos atmosféricos.

OTROS TERMINOS AFECTADOS POR EL PEDRISCO DEL VIERNES

Importantes daños en Roda de Eresma

A los daños ocasionados por el pedrisco del viernes en los caseríos de Redonda el Nuevo-Marazoleja—y los inmediatos de Badanas y Castellana, de los cuales informamos en nuestra segunda edición del sábado, hay que agregar los que se nos participan en las siguientes informaciones de nuestros corresponsales:

En Roda de Eresma

Sobre las dieciséis horas aproximadamente del día 15 del actual, y por espacio de veinte a veinticinco minutos, descargó en este término municipal una tormenta de piedra del tamaño de nuez, en los sitios denominados «Los Egidos», «Carretera Vieja», «Viana Nueva» y «La Lastra» que en total de cuatro partes del término, en tres ha descargado esta referida tormenta, calculándose los daños en la cebada del 45 a 50 por 100; trigo, de 25 a 30 por 100; algarrobas, de 20 a 25 por 100; centeno, de 35 a 40 por 100, así como el resto de cereales con considerables pérdidas.

Los garbanzales, están tocados bastante aunque de momento no es posible precisar. En las viñas la mitad de la cosecha se puede considerar perdida. El pedrisco se ha producido cuando ya está a punto de empezar la recolección de algunos cereales.

Quiera Dios que el resto de la cosecha se conserve en buen estado, tanto en este término como en todos.

En Carbonero de Ahusín

Carbonero de Ahusín, 16.—Ayer por la tarde descargó una fuerte tormenta de agua, granizo y piedra, que desde sus comienzos adquirió proporciones alarmantes, habiendo causado daños de notable consideración en los cultivos de cereales, cuyas pérdidas, previo reconocimiento del terreno damnificado, han sido calculadas, en principio, en la proporción siguiente:

Cebada, 25 a 30 por 100 de la cosecha total; centeno, 25 por 100 de ídem; algarrobas, 15 por 100 de ídem; trigo, 20 por 100 de ídem. En realidad en el trigo no pueden determinarse con tanta precisión los daños causados, en razón a las circunstancias de desarrollo más tardío de esta especie.

En Uruñeas, Ayllón y Pinillos

Según se nos ha comunicado a Mediación en la Mutualidad Segoviana, la tormenta del día 15 alcanzó a los siguientes pueblos, desconociéndose por el momento si hay otros términos afectados.

Uruñeas, en donde los daños son, por fortuna, muy reducidos, ya que al parecer no excederán del seis al siete por ciento.

En Ayllón deben ser tan insignificantes, que no se ha formulado reclamación.

En Pinillos el perjuicio se reduce a un porcentaje insignificante en la cebada, y ello debido a que esta gramínea está todavía muy verde.

En Valseca y en el caserío de Lobones

A la una y media de esta tarde, la Mutualidad Segoviana ha tenido nuevamente la atención de informarnos de que el término de Valseca y el caserío de Lobones resultaron asimismo afectados por el pedrisco de que dejamos hecha mención, pero la cuantía de los daños es muy reducida, siendo, grado más, grado menos, iguales a los que se aprecian en Uruñeas, Ayllón y Pinillos.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Queda abierto el pago de las pensiones del segundo trimestre del corriente año, en la Tesorería de la Junta, calle de Onésimo Redondo, número 7, segundo izquierda.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 50 pesetas, número 211. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 11.

VINO DULCE DE MISA

Clase garantizada para celebrar. Se sirve en garrafrones precintados de ocho litros. Hijos de Abel González, Miguel Iscár, 14, Valladolid.

Radios Iberia Distribuidor exclusivo: **RUFINER** Juan Bravo, 34 y 36

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas. Cada palabra más, 0,40 »

PÉRDIDAS
CARTERA lona, de moto, herramientas, día 15, desde fiato estación a Navillas. Razón, Auto-Taller, José Zorrilla.

VARIOS
¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio, Farmacias y Droguerías.

ALQUILERES
ALQUILASE, temporada, piso céntrico, amueblado, con jardín. Informes, San Agustín, 19, segundo.

SE NECESITA local para oficina, Razón, Arrieta, plaza Guevara, 1.

ALQUILASE casa, jardín, cuarto de baño, temporada verano. Ultralás, Juan Bravo, 58.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta o asistente, buen sueldo. Razón en el restaurante «El Racimo de Oro», San Juan, 14. Teléfono 1513.

TRABAJO
YUNTEROS, urgen dos, sepan obligación y buenas referencias. Juan Bravo, 2, principal-centro.

HORTELANO y para labranza, indistintamente, se necesita. Juan Bravo, 2, principal-centro.

SE NECESITA ayudante de mostrador, buen sueldo. Razón, restaurante El Racimo de Oro.

NECESITAMOS agentes venta artículos gran rendimiento. Inútil sin referencias. Salux. Norte. Zorrilla, 26, segundo.

COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono, 1456.

VENTAS
HOTELER, próximos estación Navillas, vendo buenas condiciones. Judería Vieja, 3, principal.

LANA de corcho y cunas de mimbre. Ferrería Los Leones.

VENDO trillos mecánicos, dos baratos; uno verde carretera Graña, 8, y otro Caserío «Colina», Fuentesmilanos.

POLLITAS, raza castellana, bien criado, vendo. Patrocinio Herrero. Fuentesmilanos.

VENDO máquina aventadora, seminueva. Valentín Arenal, Cuéllar, (Torreguítierrez).

VENDESE bicicleta, toda prueba; 600 pesetas. Razón, Antonio Sanz, Corral del Cura, 8.

VENDO casa nueva, llave en mano, en Santa María de Nieva. Tratar, Independencia, 2, Segovia.

CARRO varas, con toldo, para una caballería, vendo. Juan Ballesteros, Aguilafuente.

SE VENDEN dos carros de mulas, uno con yugo para bueyes, o se cambia uno por carro pequeño de varas para un burro. Tratar, en Fuente de Santa Cruz, Primitivo Hebrero.

VENDO carro de machos, seminuevo. Ricardo Perlado, en Aldea Real.

VENDO tres o cuatro carros de hierba sin segar. Cándido Martín, Santo Domingo de Pirón.

Productos Köken

CINE VICTORIA
MARTES
A las 7,45 y 10,45
Butaca, 4 ptas. Entresuelo, 2
Gran programa doble
El espectro de la rosa
Por Pudith Anderson, Michael Checkow e Ivan Kirov
Bajo la impresión de la danza enloquece y tiene instintos criminales
Mercader de esclavas
Por Annett Back y Enzo Fiermonte
Interesantes aventuras en Africa Autorizada mayores 14 años

Casa Carbonero
Insecticidas agrícolas
Insecticidas doméstico
Las marcas de mayor garantía
Llame al teléfono 2076 y será inmediatamente servido a domicilio

Va a ser construída otra fábrica de cemento en Carbonero el Mayor

Tendrá una capacidad máxima de 60.000 toneladas anuales

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 16 del actual, publicó la siguiente autorización de la Dirección General de Minas y combustibles:

Esta Dirección General, de acuerdo con el informe de la Sección correspondiente, ha resuelto autorizar a don Andrés Mínguez Herranz para instalar una fábrica de cemento Portland en Carbonero el Mayor (Segovia). La citada fábrica tendrá una capacidad de 60.000 toneladas anuales, y además de las condiciones generales, y además de las condiciones especiales:

1.ª La autorización es válida exclusivamente para el interesado.

2.ª En el plazo de tres meses presentará el interesado un proyecto de detalle suficiente para su ejecución ante la Jefatura del Distrito Minero de Madrid para su aprobación o reprobación, y una vez aprobado, deberá ser ejecutado en el plazo máximo de dos años, a contar de la fecha de la aprobación, quedando la confrontación del proyecto, autorización para la puesta en marcha e inspección de la funcionamiento de la industria a cargo de los servicios del Cuerpo de Minas.

3.ª El combustible empleado será menudo de hulla, procedente de cupos libre.

4.ª La energía eléctrica necesaria será suministrada por Eléctricas del Duratón, S. A., hasta la total capacidad, de producción del salto en construcción sobre el río Duratón, en los términos de Laguna de Contreras (Segovia) y Rabano Segoviana. El resto, de Eléctrica Segoviana.

Madrid, 29 de Mayo de 1951.—El director general, Juan Gavalá.

Conferencia de D. Manuel García Izquierdo en el Centro Segoviano de Madrid

El sábado último y bajo el tema "La cultura popular segoviana", dió lugar a una interesante conferencia, en la que el inspector jefe de Enseñanza Primaria de la provincia de Segovia y abogado en ejercicio, señor García Izquierdo, expusieron relevantes personalidades del campo de la enseñanza, presbitero por el inspector central, don Francisco Carrillo.

Una acertada presentación del tema, el bibliotecario del centro, señor Bernal, que hace resaltar el hecho de que un valenciano como el disertante venga a hacer un estudio de la cultura segoviana, exponiendo asimismo los muchos aspectos y cualidades que le adornan.

La continuación don Manuel García Izquierdo, con soltura y elocuente, auténtico orador, empieza a desarrollar su trabajo, dando antes una tarjeta de adhesión al señor gobernador civil de Segovia, don Pascual Marín Pérez, que ha pensado presidir el acto.

Señala coincidencias históricas de Segovia y Valencia, su patria chica. Exalta la importancia espiritual de la tierra segoviana, que emociona intensamente a los forasteros que visitan sus monumentos.

Después de un breve resumen histórico, con atinadas consideraciones sobre su importancia, indica a la provincia como verdadero corazón de España, hoy vacía de habitantes después de haber suministrado los

elementos de nuestra expansión imperial.

Clasifica los monumentos religiosos y civiles en todos los estilos, que tienen nutridas representaciones artísticas poco apreciadas generalmente por los pueblos que las disfrutan.

Hace también relación de los hombres ilustres en todos los órdenes que ha producido Segovia.

Rinde tributo de admiración a ese pueblo segoviano tan ilustre como humilde y conservador de las más puras tradiciones de la España inmortal. No se puede decir más en loor de una tierra sin haber nacido en ella.

Sus últimas frases son para el pueblo escolar, diciendo que los pueblos segovianos defienden dentro de su pobreza la existencia de escuela y maestro sobre todos los otros problemas, incluso los económicos, y afirma que actualmente ha desaparecido el analfabetismo en esta provincia.

Es premiado justamente con una atronadora ovación del numeroso público que lo escuchó.

El inspector central de Enseñanza Primaria, don Francisco Carrillo, que ocupó la presidencia, se cree obligado a decir unas cuantas frases de afecto y adhesión a Segovia, recordando a los señores Gila y Rufino Blanco. Fué igualmente muy aplaudido.

JULIÁN DE TORRESANO

Ecós de la provincia

VILLACASTIN
Rasgo de honradez

Hace unos días y por el vecino obrero de esta localidad Pablo Caballero Beceril, ha sido hallado un paquete, en plena vía pública, conteniendo la cantidad de 15.000 pesetas, resultando ser su dueño el importante industrial y vecino de Beceril, don Acisclo Herrero Maroto, tan estimado en esta localidad, a quien felicitamos por este hallazgo.

Nuestra mayor felicitación también para Pablo Caballero, por el rasgo de honradez que ha tenido al entregar inmediatamente a su dueño la cantidad mencionada. Hacemos constar que el citado obrero se encuentra en una situación económica deficiente, por lo que es más laudable su acción. Ha sido muy felicitado por la población y gratificado, convenientemente, por el señor Herrero.

Corresponsal

SAN MIGUEL DE BERNUY

La Virgen de Fátima es trasladada a Navalilla

El día 10, de acuerdo con el señor cura párroco de Fuentesrebollo, don Urbano Viejo, y el párroco de San Miguel de Bernuy y servidor de la parroquia de Navalilla, don Alejandro Olmos, hicieron presente a sus respectivos feligreses que a las cuatro y media de la tarde se trasladaría la sagrada imagen al pueblo de Navalilla, según se viene haciendo por todos los pueblos del Arciprestazgo de Cantalejo, adquirida por cooperación de dichos pueblos.

A la hora señalada se pusieron en marcha las dos procesiones, en sentido contrario, hasta el punto de contacto. La tarde era deliciosa y los rayos del sol lucían su brillo y calor de hermosa primavera.

Al coronar una pequeña cima vemos la procesión de Fuentesrebollo, a la que dan escolta los niños de las escuelas de uno y otro sexo, y al frente de ellos venían sus cultos maestros, seguidos de la juventud, insignias de la parroquia, la sagrada imagen, rodeada de las autoridades, funcionarios locales y detrás, cerrando el cortejo, inmenso gentío de almas piadosas.

Hecha la entrega oficial por las correspondientes autoridades, hay un minuto de silencio, y el acto fué, a la vez que emocionante, atractivo y consolador, al cabo del cual empiezan los cánticos a la Virgen por las hijas de María y niños de las escuelas; rompiendo la marcha de nuevo al punto de destino, sucediéndose las aclamaciones y vivas a la Virgen de Fátima, cantándose el rosario y disputándose los deseos de llevar los palos de las andas por la multitud.

El sacerdote, autoridades y funcionarios de Fuentesrebollo siguieron a la imagen hasta la iglesia de Navalilla.

A la entrada del pueblo, con emoción, vimos a varios enfermos con muletas, cargados de fe para llegar a tocar a la sagrada imagen; ¡Que la Virgen les conceda la deseada salud!

Ya en la iglesia siguieron los cánticos y poesías, terminando el acto con la salve popular.

Y por último, el Ayuntamiento invitó a las autoridades y funcionarios forasteros y locales con un refresco.

Corresponsal

LA ACTUALIDAD SANITARIA

España en la Organización Mundial de la Salud

Ha regresado de Ginebra el señor director general de Sanidad, doctor José Alberto Palanca y Martínez Fortín, catedrático de Higiene de la Universidad Central, después de haber asistido a la séptima reunión plenaria de la Organización Mundial de la Salud, en la que ha sido admitida España, a la vez que el Japón y Alemania, acudiendo a esperarle al aeródromo de Barajas el general de Sanidad don Antonio Valero Navarro, el coronel médico don Enrique Blasco Salas, el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso doctor don José Fernández Turégano, altas personalidades de la sanidad nacional y numerosos médicos.

Después de felicitar efusivamente al doctor Palanca por el triunfo obtenido, le hemos acompañado hasta su domicilio, donde nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Como usted sabe, la Organización Mundial de la Salud nació en el año 1946 como consecuencia de la voluntad expresada el año antes por la Conferencia de la O. N. U., y en ella han colaborado hasta el momento actual sesenta y un países para llevar a cabo la redacción de la «Carta de la Salud» como expresión de la fe y de la confianza unánime en los momentos actuales, de una colaboración mundial para mejorar el ser humano en su salud física, mental y social. Lejos de ser una Administración sanitaria supranacional, que pretenda sustituir las actividades propias de cada país en estas materias, aspira a ser un órgano de estímulo, de coordinación, de cambios de ideas y de métodos, con objeto de ayudar a los diversos países del mundo a mejorar sus servicios sanitarios, en el sentido más humanitario y elevado y a beneficiarles de la experiencia adquirida por las demás naciones.

—¿Y cómo funciona esta organización de tan plausibles propósitos?

—La O. M. S., como la U. N. E. S. C. U., son instituciones especializadas que colaboran con la O. N. U. y con otras organizaciones internacionales, asumiendo, en cuanto se relaciona con la salud, el papel directivo que le ha sido reconocido, recibiendo de las instituciones sanitarias de otros países consejos y asistencia en los límites de su competencia, obedeciendo a las directrices que anualmente le da la Asamblea que, como en esta que acaba de reunirse, actúa un Consejo ejecutivo de dieciocho expertos o técnicos en cuestiones sanitarias, designados por los Gobiernos que a ella pertenecen, pero colaborando con otros organismos, tales como la Asociación Médica Mundial, a la que ya pertenecía España desde hace tiempo y en cuyo Comité directivo figura el doctor García Tornel, presidente del Colegio Oficial de Médicos de Barcelona; con el Consejo Internacional de Auxiliares Sanitarios, con el Consejo para la Coordinación de los Congresos Internacionales de Ciencias Médicas, con la Oficina Internacional de Universidades, etc., etc.

—¿Constituye un gran triunfo para España, doctor Palanca, el haber ingresado en esta Organización?

—El triunfo logrado es más de orden moral que práctico y se debe principalmente a la labor del ministerio de Asuntos Exteriores, representado en Ginebra por el ministro señor Aguilar, y a la llevada a cabo durante los dos meses que ha permanecido en Ginebra el director de la Escuela Nacional de Sanidad, doctor don Gerardo Clavero del Campo, que había logrado establecer amistad con la mayoría de los técnicos de la Organización.

—¿Cuál ha sido el rasgo más destacado en las intervenciones de los delegados?

—Evidentemente el del doctor Padua, de Filipinas, que en su discurso dijo, entre otras cosas agradables para España, las siguientes amables palabras: «No son muchos, probablemente, los miembros de esta Asamblea que conocen los lazos cordiales e íntimos que unen a España y a Filipinas. España, que llegó a mi país como una hermana mayor, perennó con nosotros más de tres siglos, estableciendo durante tantos años lazos poderosos, indisolubles y siempre muy estrechos, de amistad, simpatía, religión, lengua, cultura y civilización, hasta tal punto, que podemos decir hoy que la herencia de España ha permanecido siempre fraterna, dentro del espíritu y el corazón de los filipinos. En cualquier página de la historia de Filipinas hay siempre un capítulo escrito en letras de oro consagrado a España, que tiene una historia contemporánea, digna de su glorioso pasado. Yo me permito invitar a mis colegas—continúa diciendo el doctor Padua—a rememorar el curso de los siglos y veremos a los españoles navegando por vastos mares en la busca de nuevos horizontes, de tierras vírgenes, llevando a todas ellas la cruz, símbolo de religión y su bandera, signo de autoridad. Y nosotros encontramos emotivos recuerdos de España en las aulas de Colegios y Universidades, dispensadores de cultura, civilización y honras raíces religiosas. Y más tarde los vimos abandonarnos, al dejar las tierras conquistadas, sonrien-

do con la satisfacción que da el deber cumplido. España ha aportado a la civilización y a la cultura un magnífico esfuerzo y gracias a sus ilustres hijos, a sus políticos y sabios eminentes ha fomentado con todo poderío la ciencia y la política».

—¿Es magnífico y justo ese concepto que tiene de España el doctor Padua?

—También fueron muy amables—continúa diciéndonos el doctor Palanca—las palabras del doctor Phan Huy Dan, del Viet-Nam, y al terminar la votación, vinieron a felicitarme casi todos los delegados, incluso el segundo de Méjico, que acababa de pasar unos días en España y me dijo que ellos se consideraban racialmente herederos de los españoles, y si votaron en contra de la admisión de España, fué porque tenían que cumplir las órdenes recibidas de su Gobierno. Los primeros en felicitarnos fueron los delegados de Francia e Inglaterra, los americanos y los árabes, por cuya amistad con nosotros, el delegado de Israel, no votó precisamente en contra, pero se abstuvo. Argentina muy amable y el delegado del Perú fué exprofeso a Ginebra para votarnos.

—Y en su discurso de usted, ¿qué dijo?

—Como los idiomas oficiales admitidos eran el inglés, el francés y el español, yo hablé en español, limitándome a dar las gracias por el honor y por la justicia que se nos hacía, a agradecer al doctor Padua sus alabadores conceptos y a hacer constar que España no había rehusado cumplir en ningún momento con sus obligaciones humanitarias y sanitarias, como lo demostró en varias ocasiones, encontrándonos siempre dispuestos a colaborar desde su creación al lado de la O. M. S. para cuanto necesitó de España, recalando que si llegáramos tan tarde a integrarnos en la misma, no había sido precisamente por culpa nuestra, que no sabemos mezclar el humanitarismo y la sanidad con las divergencias políticas de los pueblos. «España—dije—es un viejo país con sus dos mil años de historia, que le dan una gran seriedad para juzgar y para actuar en el plano internacional, permitiéndonos esperar que los acontecimientos presentes y futuros acaben por darnos plenamente la razón».

—¿Por qué me dijo usted al principio de sus palabras que el ingreso representaba un triunfo más moral que práctico?

—Pues muy sencillo. Porque en materia sanitaria España apenas necesita nada del extranjero y, en cambio, podemos ofrecerle los beneficios de nuestra organización sanitaria, como aconteció, por ejemplo, con el cólera de Egipto, a donde enviamos una enorme cantidad de vacuna, y ahora, que gracias a la ingente labor del doctor Elósegui, director del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, vamos a poder mandar a Corea una importante cantidad de plasma sanguíneo. Por añadidura, hemos de contribuir con cuotas no pequeñas a sostener los gastos de una organización como la O. M. S.

—¿Y de atenciones y viajes, qué nos cuenta usted?

—Todos los delegados observadores de esta Asamblea han sido frecuentemente agasajados con excursiones y recepciones, acompañados de ágapes y refrescos ofrecidos por las autoridades locales y las delegaciones de países ricos. Como nosotros no estábamos todavía admitidos, nos abstuvimos de ofrecerles nuestra conocida copa de vino español que, dicho sea entre nosotros, me parece más sana y agradable que las mixturas y cócteles que nos han sido ofrecidos. Por cierto que en la recepción ofrecida por el Ayuntamiento de Ginebra, estábamos sentados a mesas redondas, y en la mía correspondió ocupar un asiento a un funcionario de la O. M. S., sanitario rojo exiliado de España, con el que no habíamos cruzado la palabra. Pero el alcalde, al venir a saludarme, dijo: «Creo que este señor también es español». A lo que contesté serenamente: «No creo que sea español. Yo no lo conozco».

—¿Y no lo conocía usted de veras?

—Claro que lo conocía! ¡Si era nada más y nada menos, que mi sucesor en la Dirección General de Sanidad, cuando vino la nefasta República! ¡Aquél a quien usted mismo dió una magnífica lección práctica de boxeo o lucha libre en la plaza de Colón!

—¿De ambas cosas!, y quedé vencedor por puntos...

—En conjunto—continúa diciéndonos el doctor Palanca—, puede decirse que los sanitarios reunidos en Ginebra tuvieron para España y sus representantes muy amables atenciones que, por nuestra parte, hemos agradecido con toda efusión. Esta séptima Asamblea de la O. M. S. ha constituido para España un gran homenaje mundial, dentro del campo de la Medicina y de la Sanidad. Es cierto que los expertos o técnicos que acuden a estas Asambleas se encuentran perfectamente preparados y documentados, pero sin jactancia, puedo asegurar que los técnicos sanitarios españoles que acuden en lo sucesivo a representarnos, situarán bien alto el pabellón científico español.

DR. FERNÁN PÉREZ

Guía médica y Odontólogos y Clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088
(Censura Sanitaria S. G., núm. III.)

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º De 12 a 2
Censura Sanitaria S. G. 89)

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113)

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Cartera de La Granja, 12, 2.º, izqda.
Segovia
Censura Sanitaria S. G. 120)

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

FLORENTINO G. ALVARO
Médico-Dentista
Catedrático de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30
Censura Sanitaria S. G. 121)

J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocológico municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una y media y de cinco a seis
San Martín, 1, Segovia. Tel 1669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

EDRO LLORENS AMORES
Puericultor
Enfermedades de los niños
Consulta de 4 a 6 tarde
Droiz, 14 Segovia
Censura Sanitaria S. G. núm. 123).

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951
(Censura Sanitaria S. G. 94)

LUIS F. JARDON
Médico por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha
Censura Sanitaria S. G. 81)

CLÍNICA DEL PERPETUO SOCORRO
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104)

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Tel: Clínica, 2049. Domicilio. 1302

LUIS FERNANDEZ
Médico odontólogo
Consulta diaria en Cuéllar
(Censura Sanitaria S. G. 107)

R. L. PEREZ CASANOVA
Médico del Estado. Tocológico municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Calle del Corpus, 2, 2.º. Consulta: de 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

L. LEÓN
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Consulta interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

DR. ALVAREZ PUEYO
Médico del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Piel, sangre y genito-urinarias
Martes y sábados, de una a dos y media
Plaza del Corpus, 8. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 72)

AVECOLERIN!
Esta temible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta, radicalmente, con

BALNEARIO DE CORCONTE
Hipertensión. Cólicos nefríticos. Reumatismo.
Temporada 1.º Julio al 30 de Septiembre
Informes: Paseo de Pereda, 36 SANTANDER

TRILLADORA ENANA
LABRADORES
VUESTRA TRILLA RESUELTA
TRILLA 500 Kg. DE MIES POR HORA
Y limpia con vuestra aventadora
AGENTE PROVINCIAL
Cervantes, 30. CARLOS TABLADA. Teléfono 1328.
Pruebas y demostraciones 26 de Junio

¿UNA RATA? NOGAT LA MATA NOGAT
PRODUCTO ESPECIAL MATARRATAS
EL TERROR DE LAS RATAS
LA SENTENCIA A SU MALDAD
El matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas, ratones y topos. Se vende en principales farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

Leñas
de roble, pino y encina
Serrín
Precios sin competencia
CARBONERIA
Casa S. Mínguez
San Antón, 3. Tlf. 1938

OFREZCO
sobrantes comida del S. E. U. en La Granja, para alimentar unos cien cerdos, desde el 20 de éste hasta el 20 Septiembre.
Para informes, en Madrid, don Manuel Acedo, Toledo, 14, teléfono 222185, y en Segovia, Eugenio Matesanz (almacén de frutas), teléfono 1415.

INSECTICIDAS
de todas clases y marcas
Pulverizadores
Pídalos en
Droguería Lerín
Muerte y Vida, 11

Confederación Hidrográfica del Duero Primera Sección

DESTAJO DE OBRAS
El «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia número 69, de fecha 8 de Junio de 1951, anuncia un segundo concurso público de destajo de obras de conducción de agua para el abastecimiento de ZARZUELA DEL PINAR (Segovia), por un importe de 181.167,19 pesetas, siendo el presupuesto de administración de las obras igual al del destajo que se anuncia.
Las proposiciones se presentarán antes de las doce horas del día 3 de Julio de 1951, en las oficinas de la Confederación, Muro, 5, Valladolid, o en las de la Dirección General de Obras Hidráulicas, en Madrid.
La fianza para tomar parte en el concurso será de 3.623,34 pesetas.
Los concursantes acompañarán a sus proposiciones una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares y herramientas de que dispongan.
El adjudicatario depositará en la Pagaduría de la 1.ª Sección, previamente a la firma del contrato, el importe de los gastos que ocasione este concurso.
Valladolid, 11 de Junio de 1951.—El ingeniero jefe de la 1.ª Sección, Juan B. Varela.

Q. MIZOS
F. AL. CONTADO
RELOJE / SUIZO
CRONOGRAFO
ENVIOS POR CORREO
BUDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
RELOJERIA SUIZA
RELOJERIA SUIZA

La jornada taurina de ayer

Gravísima cogida de Dos Santos, y muy grave de Pepe Domingúin, en la Monumental y en Vista Alegre

También en la Monumental resultó cogido Jorge Medina

En Zaragoza triunfaron el duque de Pínohermoso, Velázquez, Manolo Gonzalez y José María Martorell

Pepe Domingúin sufrió el percance en el toro sobrero que su hermano Luis lidió en honor del público

En la plaza de Vista Alegre, Madrid, 17.—Con toros de Félix Moreno Ardanuy, antes de Saitillo, se ha celebrado esta tarde una corrida en la plaza de toros de Vista Alegre, para los diestros Pepe y Luis Miguel Domingúin y Jorge Medina, de Méjico. A la hora de empezar la corrida quedan unas pocas localidades vacías en el sol. En una barrera, los marqueses de Villaverde asisten a la corrida. Los matadores son ovacionados después de hacer el paseíllo y los marqueses de Villaverde son calurosamente aplaudidos. En su primer Pepe Domingúin coloca tres inmensos pares de banderillas que se ovacionan. Faena de mueta bonita y valiente. Termina de una estocada. Corta una oreja. (Ovación y vuelta.)

En el cuarto, Pepe ofrece banderillea a los otros matadores. Medina pone medio par. Bien Luis Miguel en el suyo y Pepe uno enorme, aguantando de manera impresionantemente. Después de una valentísima faena de mueta, fina y torera, estocada perpendicular y descabella al quinto golpe.

Luis Miguel, en el primero pone dos pares de banderillas. Es ovacionado en su faena de mueta y sale a saludar al tercio.

En el quinto banderillea bien Luis Miguel, y Pepe Domingúin pone un par colosal. Derrota al animal en tablas y se parte el pitón izquierdo por la cepa del cuerno. Luis Miguel brinda a los marqueses de Villaverde. Es ovacionado en su faena de mueta, de inspiración torera perfecta. Dos pinchazos, media cañilla y un descabello. (Ovación y oreja.)

Jorge Medina lancea con vulgaridad. Sale de rodillas y el toro le encampana y no lo mata contra la barrera de milagro. Mansurrona el bicho. Una estocada delantera y descabello al quinto intento.

En el sexto banderillea Medina muy bien y oye ovaciones. Brinda también a los marqueses de Villaverde. Faena valiente y artística. Termina con la res de un pinchazo hondo que mata. (Ovación y oreja.)

Pasa a la enfermería para curarse una contusión en la nariz, por la que sangra.

Luis Miguel pide permiso al presidente para lidiar el sobrero que es de Tovar. En el ruedo están solos los dos hermanos, quienes hacen quiétes magníficos, sobre todo Pepe. En el tercio de banderillas los dos Domingúin se lucen ampliamente, y al salir de un par, Pepe, en un alarde de facultades, corre de espaldas, acosado por el toro, que le engancha, le derriba y le da una cornada, pasando a la enfermería en brazos de las asistencias.

Su hermano Luis queda totalmente solo en el ruedo, y en el centro, con un toro probón y mansote, le hace un faena estupenda, con pases de todas marcas, que entusiasman a la multitud. La gente en pie le aplaude frenéticamente. Termina con tres pinchazos, media y descabello. Quiere dirigirse a la enfermería, pero un centenar de espectadores se arrojan al ruedo y le pasean en triunfo entre ovaciones. Una gran tarde de Luis Miguel.

Partes facultativas

En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del séptimo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Pepe Domingúin, que sufre una herida de asta de toro en la cara posterior del muslo izquierdo con dos trayectorias, una de 15 centímetros que se dirige hacia arriba y adelante rompiendo el tejido celular y aponeurosis, y otra de 12 centímetros de extensión que desgarran la totalidad del plano muscular, secando el nervio ciático en una extensión de ocho centímetros con desgarro de los vasos gúteos inferiores, que producen intensa hemorragia. Pronóstico muy grave. Durante la intervención se le ha hecho una transfusión de seiscientos centímetros cúbicos de sangre total. Doctor Gómez Lumbreras.»

Otro comunicado facultativo dice: «Durante la lidia del séptimo toro ingresó en esta enfermería el diestro Jorge Medina, que sufre una herida contusa en el ala izquierda de la nariz, con fractura del tabique. Pronóstico leve.—Doctor Gómez Lumbreras.»—Cifra.

En la Monumental

Madrid, 17.—Plaza Monumental. Seis toros de Manuel Sánchez Cobaleda, desiguales de presentación y bravura, para Antonio Bienvenida, Manuel Dos Santos y Juan Silveti, de Méjico, que confirma la alternativa y hace su presentación en Madrid. Buena entrada en la parte de sombra y floja en la de sol. Cielo encapotado.

Antonio Bienvenida toreó a su primero con su peculiar estilo, con suavidad y arte, adornándose con faroles y trincheros que se aplaudie-

ron con calor, al igual que dos bonitos pares de banderillas. Mató de estocada y descabello a pulso. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Al cuarto lo toreó suavemente por la cara y lo mató de cuatro pinchazos y media en su sitio. (Silencio.) Al quinto, que lidió por cogida de Dos Santos, le hizo una faena de alifio y lo mató de cuatro pinchazos y descabello al segundo golpe. (Pitos.) Dos Santos, toreó con una suavidad y una lentitud impresionantes,

La coalición gubernamental francesa va en cabeza en las elecciones generales celebradas ayer

(Viene de la página 6)

llistas y los comunistas, que van muy equilibrados.

Por su parte, el comunista «El Preso» destaca que el partido comunista es el más fuerte.

Finalmente, «El Momento» subraya que los comunistas han perdido ante la coalición centrista.—Efe.

RESULTADOS CORRESPONDIENTES A 500 PUESTOS

París, 18 (1 t.).—Cuando se conocen los resultados correspondientes a 500 puestos, de un total de 627 que tiene la Asamblea, los resultados son los siguientes:

Coalición gubernamental, 240 puestos.

Partido del general De Gaulle, 99 puestos.

Partido socialista, 88.

Partido comunista, 83.

Para tener la mayoría absoluta en la Asamblea, cualquier partido o coalición necesita como mínimo un total de 314 puestos.—Efe.

tanto con la capa como con la muleta. Clavó tres soberbios pares de banderillas, exponiendo mucho, y fué aplaudido. Con la muleta empezó con unos estatuarios, para seguir luego toreando al natural de forma primorosa adelantando la pierna, corriendo la mano y cargando la suerte. Todos los pases fueron coreados con olés. Al dar un natural, tercero de la tercera serie, fué empitonado por la pierna izquierda y volteado. Intentó matar, pero sólo logró pinchar suavemente, para caer desplomado. Pasó a la enfermería en brazos de las asistencias. Acabó Antonio Bienvenida con dos pinchazos y media. Dos Santos fué despedido con una enorme ovación.

Silveti gustó mucho. Sabe el oficio y tiene un valor extraordinario. Al que abrió plaza, que fué el de su alternativa, lo recibió con unas verónicas templadísimas y mandonas, que se jalearon. Con la muleta, consintiendo enormemente y materialmente colgado de los pitones, toreó en redondo y al natural con mucho temple y mando. Mató de un soberbio volapié. (Ovación grande, una oreja, petición de la otra, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Al último, incierto y peligroso, lo toreó aguantando enormemente, y no se descomponió a pesar del fuerte revólver que sufrió al torear en redondo. Mató de media buena. (Gran ovación.)

Parte facultativo

En la enfermería de la plaza ha sido facilitado el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el matador de toros Manuel Dos Santos, con herida de asta de toro en el tercio medio inferior, cara interna de la pierna izquierda, de veinte centímetros de extensión, que produce destrozos en piel y más extensos en aponeurosis y, sobre todo, en los

músculos gemelos y sóleo, con una trayectoria hacia afuera que atraviesa totalmente la pierna hasta su cara externa. Pronóstico gravísimo.—Doctor Giménez Guinea.»

En Barcelona

Se ha celebrado en la plaza de toros Monumental la primera de las corridas anunciadas en conmemoración de la XIX Feria Internacional de Muestras y en honor del diestro mejicano Carlos Arruza, que regresó de su país. Hubo buena entrada y se lidiaron seis toros de Fermín Bohórquez, que fueron mansos, librándose alguno de las banderillas negras a costa del acoso de los picadores. Alterman Pepe Luis Vázquez, Julio Aparicio y Litrí, Arruza, al aparecer con su esposa en la plaza, es objeto de una ovación, que se repite luego cuando Litrí le brinda la muerte de su segundo toro.

Pepe Luis Vázquez no tuvo suerte en sus enemigos, que no se prestaron al lucimiento. Al primero lo lanceó para fijarlo; con la muleta le dobló por bajo y de cerca, matándole de cinco pinchazos y descabello. En el cuarto se lució con unas verónicas muy buenas. Después volvió el trasteo por la cara, más eficaz que de lucimiento, y lo despachó de media y descabello.

Julio Aparicio es aplaudido al veroniquar al segundo. Después de brindar al público le recoge con unos pases preparatorios para dar luego una serie de naturales, siendo muy aplaudido. Le despacha de una estocada. (Ovación y saludos desde el tercio.) En el quinto es ovacionado en unas verónicas bajando los brazos, que gustaron mucho. Faena de mueta con unos derechazos, suaves en el centro del ruedo. Otros con la derecha muy ceñidos. (Ovación.) Después otr a serie de naturales ligados con el de pecho; más derechazos, para una estocada. (Ovación.)

Litrí es ovacionado con la capa en sus dos toros. En su primero, que brinda a la concurrencia, dió unos pases con la derecha sin empujarse, que le valieron ovación y música. Mirando al tendido sigue toreando con la derecha. Cita desde lejos y aguanta las tarascadas, varios naturales, manoleínas, desplantes de rodillas de espaldas a la fiara. Un pinchazo sin soltar, otro pinchazo y estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.) En el que cierra plaza comienza con cinco ayudados por alto estatuarios y naturales. (Ovación y música.) Otros derechazos en redondo, manoleínas mirando al tendido, desplantes y adornos, que entusiasman al público. Mata de un soberbio volapié. (Ovación, oreja y vuelta y salida en hombros.)

En Zaragoza

Zaragoza, 17.—Corrida a beneficio de las obras de la basílica del Pilar. Un novillo del duque de Pínohermoso para el mismo, que lo rejonea superiormente, lo muletea bien y lo mata de una estocada recibiendo y un descabello, por cuya brillante labor se le concedieron las dos orejas y dió la vuelta al ruedo. Velázquez ejecutó muy buena faena en el primer toro de lidia ordinaria, lo mató de una estocada y le cortó las dos orejas. En el cuarto, peligroso, fué ovacionado. Manolo Gonzalez, tras buena faena al segundo, lo despachó de dos pinchazos, media estocada y un descabello, y cortó una oreja. Otra buena faena en el quinto, un pinchazo y una estocada y otra oreja. Martorell muleteó superiormente al tercero, lo mató de una estocada y cortó las dos orejas y el rabo. En el sexto fué ovacionado.

La corrida de Beneficencia de Madrid, el día 21

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Madrid, 17.—El próximo jueves, día 21, se celebrará la corrida extraordinaria de Beneficencia, con el siguiente cartel: Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Litrí. Los toros pertenecen a la ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón.

Suecia y España empataron a cero

(Viene de la página 5)
El árbitro señala el final del encuentro.

Discreta actuación del árbitro
El árbitro italiano, señor Bernardi, tuvo una actuación discreta; quizás demasiado meticuloso en las faltas que se cometían en el centro del campo y con libertad en las producidas dentro de las áreas de gol. Los jueces de línea, muy rigurosos en su misión, especialmente por lo que respecta a los fueras de juego.

Alineaciones

Los equipos formaron así:
España: Ramallets; Calvet, Biosca, Segarra; Gonzalvo III (Puchades), Nando; Basora, Sobrado, Zorra, Marcet (Venancio) y Gainza.
Suecia: Bergstrom; Malmstrem, Erik Nilsson, Ahlund; Hjertsen, Lindh; Jonsson, Lundqvist, Rydell, Goeftgren y Andersson.

OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO

Estocolmo.—La opinión de los seleccionadores españoles después del encuentro jugado esta tarde es la de que, como en Bruselas, la mala actuación de los interiores restó eficacia a la totalidad del conjunto. «Mantenido la igualdad durante el primer tiempo, pudo decidirse el partido a nuestro favor en la segunda mitad, si el ataque hubiera profundizado. Las líneas de atrás cumplieron con su cometido, como lo demuestra la imbatibilidad de nuestra meta.

Ramallets, guardameta español, comentó así el resultado: «El partido ha sido muy igualado y ambos equipos han tenido, a mi juicio, iguales oportunidades. Los suecos tuvieron algunas, muy buenas, en el primer tiempo, y lo mismo nos sucedió a nosotros en el segundo.»

Marcet, interior español, que sólo jugó medio encuentro, opina que el árbitro italiano, señor Bernardi, pitó fueras de juego con demasiada frecuencia. De lo contrario, hubiéramos ganado. Tuvimos algunas buenas oportunidades después del descanso, pero éstas fueron anuladas por la táctica «de fuera de juego» empleada por los defensas suecos. En algunos casos, sin embargo, no estábamos fuera de juego en modo alguno.»

Erik Nilsson, capitán de la selección sueca: «El partido, igualado, pero con una fase, en el primer tiempo, favorable a nosotros, y en la que Suecia tuvo la oportunidad de apuntarse la victoria. No supimos aprovecharla.»

Hjersen, medio centro del equipo sueco: «Mal partido con respecto al juego, por parte nuestra y de los españoles, pero el triunfo debió ser para Suecia. No creo que el fútbol

español atravesase por su mejor momento. Zarra, difícil de vigilar y gran jugador.»

Bernardi, árbitro del encuentro: «El juego no fué muy brillante, pero creo que el equipo español es superior al sueco, si bien esta tarde ni uno ni otro han demostrado verdadera valía. Sobre todo el equipo español no supo contrarrestar la inteligente táctica de los defensas suecos para dejar fuera de juego a los delanteros españoles en momentos descuidados de éstos. Se jugó con dureza, y si hubo algún brote de dureza, no fué malintencionado.»



CRUCIGRAMA N.º 237 Por Miras

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1. Antigua ciudad de la provincia de Segovia. V. de mando.—2. Equívoco. Husmeo.—3. Dativo del pronombre. Apellido español.—4. Aire popular de las Canarias. Acento regional.—5. (Al rev.) Medidas de superficie.—6. Coyunda para unir bueyes.—7. Husmeo. Tratamiento.—8. Ciertas flores. Nota.—9. Patrón. Nación asiática.—10. Sigla comercial. Marisco.

VERTICALES: 1. Una de las siete colinas de la antigua Roma. Ondas.—2. Sobrenombre de Marte y de Hércules. País, región.—3. Cuna de Abraham. (Al rev.) Aceitoso.—4. Plant comestible. Ensenada.—5. Río alemán. Consonantes iguales.—6. Maniobra. (Al rev.) Forma del pronombre.—7. Aparta. Célbre mezzitina de Jerusalén.—8. Mechón de pelo ensortijado. Hueco del cañón.

Solución al crucigrama número 21
HORIZONTALES: 1. Mojon, P. 2. Efof. Mia.—3. Ni. Azala.—4. T. Urul.—5. Semis.—6. Jiron.—7. Obi.—8. Auroo. oN.—9. Ojo. Iota.—10. SA. Artés.
VERTICALES: 1. Menta. Caco.—2. Ofir. Jauja.—3. Jo. Isidro.—4. Pomer. Erié.—5. Zumo. Oir.—6. Manio. C.—7. Pilas. Bote.—8. Baal. Tinas.

Modificación de régimen tributario

(Viene de la página 1)
1900; 1942 y 1943, 25 por 100; 1944 y 1945, 20 por 100; 1946 y 1947, 15 por 100; 1948 y 1949, 10 por 100, y 1950 y 1951, 5 por 100.

A las fincas que en el período comprendido entre 1 de Enero de 1942 y 31 de Diciembre del corriente año hayan experimentado aumento en el líquido imponible, comprobado por la Administración, posteriormente a la fecha en que hayan sido construidas, se les aplicará el recargo en razón del año en que la comprobación se haya efectuado.

El recargo por «plus valía» dejará de hacerse efectivo por todas y cada una de las fincas que a partir de 1 de Enero de 1952, sean objeto de nueva elevación fiscal. Los recargos actualmente establecidos sobre la cuota del Tesoro se reducen en el 14 por 100. Para que se aplique el recargo en cuantía inferior a 30 por 100, será requisito indispensable que el propietario formule la oportuna petición en el plazo y forma que señalan las disposiciones reglamentarias que se dicten al efecto, haciendo constar, concretamente, el motivo de la reducción. Al recargo por «plus valía» le será de aplicación lo dispuesto en el artículo 126 de la vigente ley de Arrendamientos Urbanos. No obstante, cuando el propietario de una finca arrendada que deba ser gravada con el recargo de «plus valía» en cuantía inferior al 30 por 100, no haga uso del derecho que se le concede para su reducción, se entenderá que toma a su cargo el exceso y no podrá, por tanto, repercutirlo sobre los inquilinos.

Cuando el líquido imponible correspondiente a fincas urbanas no arrendadas haya sido fijado por la Administración y no supere al declarado por el propietario en más de un 25 por 100, la diferencia no se estimará como ocultación ni determinará la imposición del recargo establecido en la ley de 28 de Marzo de 1941.

Tratándose de fincas arrendadas, la totalidad de los aumentos que se produzcan por gestión de la Administración, y que sean motivados por considerar al inmueble susceptible de mayor renta que la que efectivamente produzca, surtirán efectos tributarios a partir del trimestre siguiente a aquel en que se haya notificado al propietario la nueva valoración, y no dará lugar a la imposición de sanción ni de recargo.

Por los servicios facultativos del ministerio de Hacienda, al efectuar la valoración en venta y en renta de las fincas urbanas, se dará preferencia a aquellas en que el líquido imponible sustraído al tributo sea de mayor consideración.

Continuará subsistente la reducción del 90 por 100 de contribución otorgada a las viviendas protegidas por la ley de 19 de Abril de 1939, a las calificadas de bonificables con arreglo a las de 25 de Noviembre de 1944 y 19 de Noviembre de 1945, así como la reducción del 50 por 100 concedido a las industrias declaradas de interés nacional por la ley de 2 de Octubre de 1939 y todas las demás exenciones de carácter temporal o perpetuo, concedidas por las disposiciones vigentes, extendiéndose a los correspondientes al Estado a todas las fincas de su propiedad, cualquiera que sea su destino o utilización.

Muere un conductor en I «rally» automovilista BARCELONA-ANDORRA

Barcelona, 18.—Ha resultado muerto el conductor José Feliú, a consecuencia de un accidente sufrido en el coche que pilotaba, en unión de su hermano Luis, que tomaba parte en el I Rally Automovilista Barcelona-Andorra, organizado por «El Mundo Deportivo». El coche sufrió un despiste y cayó en un barranco unos trescientos metros de altura. Luis Feliú, al darse cuenta de la inminencia del accidente, se arrojó al coche y fué recogido por otros participantes.

OVOIDES
Especiales para cocinas
Carbón para fraguas
Pedro Soldado
Fernán García, 9

SILLAS MARTIN
plegables para niños
Arcoquejo, 9

Fabrica de Hielo de Segovia

AVISA AL PUBLICO EN GENERAL

que el camión que hace el reparto del hielo permanecerá en la Plaza de Franco, todos los días por la mañana de diez y media a once y media, frente al edificio del Banco Español de Crédito, donde pueden adquirir el hielo que necesiten

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada de 1951
Apertura 1 de Julio a 30 Septiembre
Baños de Recreo, Duchas, masajes y baños medicinales de todas clases
Resultados inmejorables en el tratamiento de REUMATISMO
San Francisco, 23 Teléfono 2088

A la feria de AVILA

La Empresa de transportes de viajeros Avila a Segovia, establece durante los días 21 al 24 un servicio de ida y vuelta con salida de Segovia a las ocho de la mañana y regresando de Avila, a las seis de la tarde.

Parque ALMIRA

Un local espléndido con la mejor pista de baile
Próxima inauguración

Papelería de primer orden

Toda clase de libros de contabilidad y hojas cambiables.—Carpentería general.—Fichas y ficheros.—Archiveros y clasificadores. Papeles lisos y rayados.—Papeles para encuadernar y embalajes y todo cuanto pueda necesitarse en Papelería y Objetos de escritorio, a dos pasos del Azoguejo, en San Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ.

A PLAZOS
Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
Joyas
LAS ULTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL Apart. 678 Madrid

GERMAN ELIAS
Mientras continúan las obras de reforma en sus locales, pueden beneficiarse de los descuentos que por este motivo realiza esta casa. Entrada por el portal inmediato.

SUECIA Y ESPAÑA EMPATARON A CERO

Los dos equipos realizaron un juego muy mediocre

El Rey de Suecia estrechó la mano de los jugadores

Sesenta mil espectadores presenciaron el aburridísimo encuentro

Sesenta mil espectadores en el Estadio de Rasunda

Estocolmo.—En el Estadio de Rasunda, completamente abarrotado, se jugó esta tarde el encuentro internacional Suecia-España, que ha terminado con empate a cero tantos. Se calcula en unos sesenta mil espectadores los que han presenciado el partido. El rey de Suecia ha presenciado el encuentro, siendo aclamado por la muchedumbre al aparecer en el campo para saludar a los jugadores. En primer lugar saltó al terreno de juego el equipo español, seguido del sueco, entre las ovaciones del público. Formados en el centro del campo, los equipos escucharon los himnos nacionales de sus países respectivos.

El Rey de Suecia saluda a los jugadores

El Rey de Suecia da la mano a cada uno de ellos, comenzando a hacerlo por los jugadores de España. Los fotógrafos, muy numerosos, tiran diversidad de placas de esta escena, y luego de los equipos y de los jugadores individualmente. Retirados los informadores gráficos y ante un impresionante silencio, la banda de música interpreta los himnos nacionales sueco y español, que son escuchados en pie por todos los asistentes. Al retirarse el Rey lo hace entre una clamorosa ovación del público, a la que el Soberano contesta saludando con la mano.

Empieza el partido

El árbitro, señor Bernardi, convoca a los dos capitanes, Gainza y Nilsson, para el sorteo de terrenos. Corresponde elegir a España, que lo hace en contra de la ligera brisa, y el delantero centro sueco pone en juego la pelota a las dos en punto de la tarde (hora española).

Domina Suecia

Rydell envía a Anderson, que avanza y pasa a su interior, el que retrasa algo la pelota, que es despejada por Biosca. Corta de cabeza Nilsson y la pelota va a Basora, quien retrasa a Gonzalvo, éste a Calvet, que adelanta demasiado la pelota hacia el centro, bloqueando fácilmente el portero sueco, que despeja. Empieza a jugarse con mucho tesón, con fuerte presión sueca, que es neutralizada con tranquilidad por la zaga española. Anotamos una falta contra España que saca Malmstreem muy fuerte sobre la puerta española, bloqueando Ramallets. El despeje de éste lo recoge Basora, quien envía de cabeza a Sobrado, al que le quita la pelota el medio izquierda sueco, y el pase de éste produce otra jugada de peligro ante la puerta española, que es resuelta con tranquilidad por Ramallets.

Pudo haber marcado Suecia

Los medios suecos juegan adelantados al ataque, sirviendo mucho juego a los delanteros, pero éstos no lo aprovechan debidamente. Un despeje en corto de Calvet lo recoge Lindh, quien tira fuerte sobre puerta, saliendo la pelota fuera cuando Ramallets estaba fuera del marco. Una jugada combinada entre Ahlund y Lindh la malogra éste finalmente por llevarse la pelota con la mano. La falta la saca Calvet sobre el marco sueco, pero la defensa despeja después de que Zarra y Gainza pretenden intervenir en la jugada.

Los suecos emplean la táctica del fuera de juego

Se producen varios fuera de juego seguidos en contra de los españoles, que no se percatan de la táctica de los defensas suecos. Hay una falta contra España por entrada fuerte de Biosca al delantero centro sueco; la saca Ahlund sobre el interior derecho, quien regatea a Nando, avanza y tira fuera. Nuevo ataque de Suecia, cortado por Segarra, cediendo el balón a córner. Es sacado por el extremo derecha, Joensson, muy cerrado, y el balón sale finalmente por encima del larguero. Se juega ahora muy lentamente por parte de los dos bandos, sin que se produzcan jugadas vistosas.

Continúa el aburrimiento

Los ataques son alternos, aunque la delantera sueca se muestra mucho más peligrosa que la española, pero sin traducir esta peligrosidad en goles. Lo más seguro y eficaz del conjunto español son sus líneas traseras. Un avance de Gainza con pase a Zarra. Este devuelve la pelota al extremo izquierda español, quien cede a Sobrado para que remate fuera. Tras unos momentos de intenso dominio sueco, Zarra es zancadilleado por Hjertzen a un metro escaso del área de penalty; la falta es sacada por Gainza después de formarse la barrera de jugadores suecos. Gainza envía la pelota sobre Zarra, pero el árbitro señala una vez más fuera de juego de éste.

Dos buenas intervenciones de Ramallets

Un fallo de Segarra obliga a Ramallets a lanzarse valientemente a los pies de Joensson, salvando así un gol muy probable. Poco después detiene con mucha seguridad un buen tiro de Rydell. Se inicia una fase de peloteo en el centro del campo, sin que tengan que intervenir los guardametas durante un buen rato. Siguen sucediéndose los fuera de juego de los delanteros españoles, debido a que las líneas defensivas suecas juegan muy adelantadas; con ello se malogran infinidad de jugadas españolas, iniciadas en sus líneas de atrás. Un córner lanzado por Anderson origina un lío ante la meta de Ramallets y no es gol por verdadero milagro.

Está muy mal el equipo español

El equipo español juega sin cohesión. Una jugada iniciada por Malmstreem la recoge Loeffgren, quien pasa a su extremo; se pasan entre sí la pelota todos los delanteros suecos ante el marco español, hasta que el tiro de Andersson es desviado a córner por Calvet. Lo saca el mismo Andersson y se produce otro momento de peligro para la meta española; resuelto finalmente por Rydell, que envía la pelota fuera. Ahora hay un avance de los españoles por el cen-

tro. Zarra se hace con el balón, se interna y entrega en corto a Gainza; el centro de éste sobre puerta es rematado de cabeza por Zarra a las manos del portero sueco. Gainza fuerza el primer córner español a la media hora de juego. El mismo se encarga de lanzarlo fuera.

Variaciones en el equipo español

Al iniciarse la segunda parte, Gonzalvo III, que resultó lesionado en un encontronazo con Loeffgren, es sustituido por Puchades, y Marcet, por Venancio. En la selección sueca no se registró ninguna sustitución.

Ligera presión española con un penalty que no se pitó

A las tres en punto, Zarra hace el saque inicial de este segundo tiempo con pase de Sobrado, éste a Gainza, quien centra sobre puerta, va Zarra al remate, impetuosamente, pero antes de que lo alcance, el balón sale fuera. Nuevo avance de España, con remate de cabeza de Zarra, que sale desviado. En un encontronazo entre Segarra y el interior derecho sueco, sae perjudicado el jugador español, que es atendido. Un pase medido de Gainza a Zarra es interceptado por Bergstroem, arrojándose a los pies del delantero centro; jugada que es fuertemente aplaudida por el público. Nuevo avance español, y cuando Zarra iba a retamar, perfectamente situado, es empujado descaradamente por Hjertzen y el balón sale fuera. El árbitro, en vez de señalar penalty, señala córner contra Suecia. Lo lanza Basora, sin consecuencia.

Sobrado desperdicia una ocasión de marcar

El juego adquiere de nuevo las mismas características de lentitud y aburrimiento del primer tiempo. Parece que la delantera española se mueve con mayor soltura con la inclusión de Venancio, revistiendo más impetuosidad sus avances, pero casi todos continúan siendo cortados por fuera de juego. Anotamos un magnífico tiro de Venancio, desde fuera del área, que pasa rozando el poste. Un fallo de Segarra deja a Joensson solo ante Ramallets, pero el extremo sueco se precipita y tira muy desviado del marco. Sobrado, por lentitud, pierde una magnífica oportunidad para marcar, dejándose arrebatar el balón por el defensa central sueco.

El árbitro amonesta a Nando y Biosca

Los delanteros suecos intentan vano forzar la defensa española, que se emplea ahora con seguridad y firmeza. El árbitro, a los 24 minutos de juego, llama la atención a Nando por demasiado ardor en sus entradas, y poco después a Biosca porque este jugando, después de incurrir en falta tocando el balón con la mano, lanzó el esférico lejos del lugar donde se había producido la falta, obligándole al señor Bernardi a que colocara la pelota en su sitio. La falta es lanzada por Lindh, que bombea el balón sobre el marco español. Calvet lanza una falta contra Suecia, y Zarra remata alto. Un córner es rematado por Sobrado, con el pie, muy fuerte y desviado, resultando lesionado en la jugada. Se repone pronto y se incorpora al juego cojeando visiblemente.

En los últimos minutos dominó España

Durante los últimos minutos, el dominio corresponde a España, pero la delantera profundiza poco debido, sin duda, a que los defensas suecos se emplean con dureza y despejan sin contemplaciones todos los balones que llegan a sus dominios. En el último minuto, Basora avanza por su ala y cuando se disponía a centrar se cruza Nilsson, que lanza la pelota a córner, resultando ligeramente lesionado el extremo español en el encontronazo. Ejecuta el saque de esquina el mismo Basora, va Zarra al remate, pero la defensa sueca consigue despejar, y en estos momentos (sigue en la página 4)

La juventud española está durante los días de la vacación veraniega en los Campamentos del Frente de Juventudes. No son unas vacaciones en las que reina el ocio y la holgazanería. La juventud aprovecha estos días para completar su formación física y espiritual, al mismo tiempo que goza de los más bellos rincones de la Patria, en hermandad con los demás camaradas de todas las regiones españolas

BICICLETAS "Diana" y "B.H."
MARTIN
Azoguejo 9 (Columba)
PUBLICIDAD RACIS

El Coruña venció al Oporto por 4-2

En partido del torneo luso-galaico

La Coruña, 17.—El partido fué bastante animado, aunque el juego no tuvo gran calidad. El mayor dominio correspondió siempre a los locales, pero los portugueses ligaron mejor; sin embargo, el Deportivo pudo tener un triunfo más holgado si sus delanteros hubieran acertado en el remate. El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero a favor de los portugueses, marcado por medio del interior izquierda, José María. A la salida, después del descanso, el Deportivo tuvo unos momentos de brillante juego y en tres minutos consiguió dos goles por medio de Moll y Marquinez. Reaccionan los portugueses y diez minutos antes del final marcaron el gol del empate por medio del mismo José María. Faltaron escasos minutos para

terminar, Cuenca, del Deportivo, lanza un remate desde fuera del área que vale el tercer tanto, y poco después Lechuga, también desde lejos, de formidable tiro consigue el cuarto gol.

Portugal y Bélgica empataron a un tanto

Lisboa.—En el Estadio Nacional de Lisboa, a presencia de 50.000 espectadores, se jugó el partido de fútbol entre las selecciones de Bélgica y Portugal, faltando en esta última los jugadores del Spórting, por tener que participar su equipo en el torneo de la Copa Latina.

A los dos minutos de juego, el delantero centro portugués, Ben David, de fuerte cañonazo, marcó el primer gol de la tarde; y a los veinte minutos del segundo tiempo Bélgica logró el tanto que había de ser el del empate definitivo al rematar su interior derecha, Van Stenland, un centro del extremo izquierda, Sermon.

El equipo portugués no mereció el empate, al no saber eludir el recio marcaje belga ni imponer su juego. El conjunto belga mostró gran eficacia destructiva y su ataque puso en peligro en diferentes ocasiones la puerta contraria.

Con anterioridad a este encuentro, el equipo brasileño Flamengo derrotó, por tres tantos a cero al Belenenses, reforzado con elementos de otros equipos.

Turquía venció a Alemania por 2-1
Berlín.—En el Estadio Olímpico, de esta capital, a presencia de más de 90.000 personas, la selección de fútbol de Turquía, que el anterior domingo perdió en Estocolmo por tres tantos a uno frente a la selección de Suecia, ha ganado al equipo nacional de Alemania por dos a uno.

La Gimnástica perdió en Avila por 3-1

En partido correspondiente al torneo primaveral celebrado ayer en el campo de San Antonio, el Avila ganó a la Gimnástica Segoviana por tres a uno en un encuentro que, parece ser, careció de interés.

El otro partido de esta competición le jugaban en Valdecas el Rayo y el P. Ultra pero nada hemos podido averiguar sobre su resultado a pesar de haberlo intentado. Despierta tan poquísimo interés esta competición, que ni las Agencias de noticias recogen los resultados. Por esto no podemos acompañar a esta información el cuadro de la clasificación del torneo de referencia.

Promoción a Primera División

El Murcia ganó en Salamanca y el Málaga empató en Sabadell

RESULTADOS

Sabadell, 2; Málaga, 2.
Salamanca, 0; Murcia, 3.
Las Palmas, 2; Zaragoza, 0.

Dos partidos había en la jornada de ayer, Sabadell-Málaga y Las Palmas-Zaragoza, que tenían particular interés, considerando que el otro, Salamanca-Murcia, para nada afectaba al objeto de esta liguilla, dar los dos equipos que figurarán en la temporada próxima en la Primera División.

El primero de los citados encuentros se resolvió con un empate, que si bien no es mal resultado para el Málaga, quizá no haya dejado satisfecho a este equipo, puesto que tal y como se está desarrollando la competición le eran muy necesarios los dos puntos a fin de despegarse del Las Palmas, muy peligroso enemigo siempre y más ahora que parece desfondado el Salamanca, en cuyo campo jugarán los canarios el día primero del mes próximo.

La liguilla pudo haber quedado resuelta ayer si el Zaragoza hubiera conseguido arrebatarle algún punto al Las Palmas, pero como no ha sido así, las espadas quedan en alto para dar la batalla—según tenemos dicho en anteriores comentarios—en la última fecha de la liguilla, si es que antes no ocurre algo anormal que hace variar notablemente las posiciones de los tres primeros de la clasificación, cosa que si difícil, no

Resultados en los partidos de promoción a II y III División

Madrid, 18.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a competiciones oficiales se registraron los siguientes resultados:

Promoción a Segunda División

Grupo primero.—Caudal, 2; San Martín, 0. Alavés, 3; At. Zamora, 2. Eibar, 2; Tarrasa, 3.
Grupo segundo.—At. Baleares, 2; Huelva, 0. Alicante, 5; Guadalajara, 2. Betis, 4; Cacereño, 2.

Promoción a Tercera División

Grupo segundo.—Rayo, 3; Mondragón, 1. Portugalete, 2; Juventud, 1.
Grupo tercero.—Villafranca, 4; Hernán Cortés, 1. Júpiter, 1; Tárrega, 1; Celta Z., 0; Europa, 1.
Grupo cuarto.—M. de Prado, 3; Montijo, 0. C. Caminos, 7; Alcalá, 0. Escorial, 4; Boetticher, 0.
Grupo quinto.—Peña Soriano, 6; Elda, 0. Aspense, 3; Hellín, 1.
Grupo sexto.—Puerto Real, 4; Tangerina, 1.

Copa Federación Española

Baracaldo, 5; Lérida, 2. Mestalla, 0; Córdoba, 1.

en toda la tarde tocó cuatro o seis veces el balón impulsado por un sueco.

Del árbitro sacamos la consecuencia de que el «jugaron» los liniers a los fueros de juego más que lo hizo la defensa sueca con nuestra delantera. Y del segundo locutor Mariñas, nos hizo gracia aquel modo de señalar los desaciertos de Sobrado—alguna vez antes de consumarse, lo que le obligó a más de una rectificación—y la apostilla graciosa en la ocasión que rebasó irrediblemente este muchacho a la defensa, y que no hizo en las mismas faltas de los restantes componentes de dicha línea. A mil leguas se veía que tampoco el ex celtico estaba entre los que a Mariñas le hacen tilín, puede que por esa su condición ex celtica.

En baloncesto el equipo de Bruselas venció al de Barcelona por 59-47

Barcelona.—Terminó el torneo de baloncesto en el que se puso en litigio el III Gran Premio Internacional de Barcelona.

Se adjudicó el trofeo el equipo de Bruselas que ayer venció al de Barcelona por 59-47.

El R. Madrid ganó al cinco de Pau por 40-22

Burdeos.—El equipo de baloncesto femenino del Real Madrid ha vencido al equipo de Pau por 40 tantos contra 22.

LOS JINETES ESPAÑOLES TRIUNFARON EN LISBOA

Fueron felicitados por el embajador de España

Lisboa.—El teniente coronel Nogueras, del Ejército español, sobre el caballo «Mr. B», se apuntó ayer una gran victoria al ganar la copa de honor, disputada en la penúltima prueba, del XL Concurso Hípico Internacional de Lisboa. Esta es la segunda victoria que el famoso jinete, «recordman» mundial, de saltos de longitud, logra en este concurso.

En la última prueba del campeonato de saltos de altura, el capitán español Domínguez Manjón, montando el caballo «Friso», ha batido el «record» de altura de Portugal, con un salto de 2,10 metros.

El embajador de España, don Nicolás Franco, que asistió al concurso, felicitó al jefe del equipo español, teniente coronel Cabanillas, y a los vencedores.

VICTORIA por K. O. del futuro rival de Romero

Johannesburgo.—El campeón mundial de los pesos gallos, Vic Towel, futuro rival del campeón español, Luis Romero, ha defendido su título de campeón de África del Sur de los pesos pluma, ganando por «k. o.» en el segundo asalto al aspirante Fanie Van Graan.

Los corredores españoles en la Vuelta Ciclista a Suiza

Berna.—En la etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza corrida ayer los corredores españoles Gelabert, Manuel Rodríguez y José Serra se clasificaron con un grupo de participantes en el duodécimo lugar.

es imposible. La sorpresa pudiera consistir en que uno de estos candidatos a los dos primeros puestos tropezara el domingo próximo, en cuya fecha tienen por rivales a los otros que no desempeñan más papel ya que cubrir con el mayor decoro deportivo posible las fechas que restan al calendario de una competición que les fué poco o nada favorable.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Málaga	7 5 1 1 24 10 11 + 5
Zaragoza	7 5 1 1 21 10 11 + 5
Las Palmas	7 5 0 2 18 10 10 + 4
Murcia	7 2 0 5 14 23 4 + 4
Sabadell	7 1 1 5 9 18 3 - 5
Salamanca	7 1 1 5 8 23 3 - 5

REPRESENTANTES

para venta relojes a particulares, precisa Fábricas Suizas Reunidas de Hernani (Guipúzcoa).

En breves minutos...
protección para muchos días...
INSECTICIDA ZZ
líquido pulverizables
Insuperable eficacia con la "farmula 1951"
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
FIDEL CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI (GUIPUZCOA)

La coalición gubernamental francesa va en cabeza en las elecciones generales celebradas ayer

Le siguen los partidos "degaullista", socialista y comunista

LOS COMUNISTAS GANAN EN PARIS Y SUFREN PERDIDAS EN PROVINCIAS

Derrota del general Koenig, amigo personal de De Gaulle

París, 18 (1 t.).—Los comunistas han perdido votos en toda la nación, excepto en París, donde han conseguido casi la mitad de los votos emitidos en la región. Los demás partidos también han perdido votos debido a la aparición en la palestra electoral del movimiento del general De Gaulle, que lleva más del 23 por 100 del total de los votos.

LOS VUELOS TRANSPOLARES

En esta zona inhabitada y misteriosa pudiera decidirse el destino de la vida humana

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—La reciente hazaña de Charles Blair ha devuelto toda su actualidad a los vuelos polares: a bordo de un avión monomotor cruzó las regiones del Ártico, en otro tiempo sin interés y objeto tan sólo de luchas deportivas; tienen estos parajes hoy una importancia primordial para la vida del globo.

—La ruta del polo—declaró Blair al bajar de su aparato—es una de las más fáciles de seguir para quien quiera comprenderla.

Y habla así Blair, a pesar de las duras dificultades que tuvo que vencer: su avión no estaba acomodado para esta clase de viajes; era éste un aparato militar, desechado, que pertenece a Maul Mantz, consejero de aviación en Hollywood, encargado de organizar accidentes para las necesidades de su escenario. Blais compró este aparato a Mantz, le equipó con depósitos para tres mil quinientos kilos de esencia y emprendió el vuelo.

El aparato era, además, monomotor: una avería cualquiera le hubiera obligado a aterrizar sobre la capa de hielo, lo que hubiera hecho el arreglo mucho más difícil. Todos los aviones que han hecho anteriormente esta ruta, son multimotores, para alejar la posibilidad de accidentes.

Y APROXIMA A LAS NACIONES

Han pasado muchos años desde aquella fecha remota de Abril de 1909, en la que Peary llegara al Polo Norte en trineos; anteriormente, en 1897, sufragado por Nobel, un sueco intentó volar sobre el Polo en un balón. No se oyó jamás hablar de él, y treinta y tres años después encontróse en Isla Blanca su esqueleto, apoyado sobre un fusil, y al lado de él, su compañero, enterrado bajo un montón de piedras.

Los ensayos se sucedieron, y fue el 10 de Mayo de 1926 cuando Byrd voló por encima del Polo Norte, en su trimotor "Josephine Ford", durante catorce minutos. Dos días más tarde, le tocaba la vez al diri-

gible "Norge", a bordo del cual iban el explorador Amundsen, el italiano Nobile y el americano Ekins, que había financiado la expedición. Arrojaron simbólicamente la bandera de estas tres naciones, y prosiguieron su vuelo hacia Alaska. Nobile repitió el esfuerzo, pero con peor suerte.

Desde aquella época, el Polo Norte está siendo explorado metódicamente en avión por americanos y rusos.

Se ha descubierto el singular interés de la navegación transpolar. Pasando por el Polo el trayecto entre Tokio y Chicago es cuatro mil kilómetros más corto que por la ruta actual. Para ir de Berlín a América, se gana cerca de mil kilómetros franqueando el círculo Ártico. Dos rusos hicieron el vuelo Moscú-Portland, ciudad de California, pasando por el Polo y economizaron más de ocho mil kilómetros.

Se estudia en serio la posibilidad de establecer una línea regular entre Moscú y Nueva York a través del Polo. Se han equipado aeródromos como el de Murmansk y otros, hasta el estrecho Behring. Sobre los bancos de hielo, se han establecido radio-faros y el más avanzado se encuentra en tierras de Francisco José, en el paralelo 82.

Desde 1942, debido al desarrollo de la guerra, Norteamérica ha multiplicado sus raids sobre el Polo, construyendo una serie de bases sucesivas, con sus terrenos de aterrizaje, al mismo tiempo que ha dedicado a estudios profundos este tema.

En 1945, un "Lankaster" inglés, de serie, sin instalación particular, hizo diez mil kilómetros sobre el Polo. Su equipaje tomó observaciones preciosas e interesantes. Entonces, contrario a lo que se cree vulgarmente, se encontró en las proximidades del Polo, islas cubiertas de hierbas y aun de flores, sobre una verde pradera; entonces se descubrió, igualmente, que la navegación no siempre es peligrosa. Los estudios realizados desde Aries, constituyen la "biblia" de las avia-

ciones polares.

HAY QUE PENSAR EN EL POLO

La estrategia americana, se vio solicitada súbitamente por los peligros que pudieran venir del Polo: una aviación a la altura del círculo polar, puede lanzar decenas de bombarderos a diez mil kilómetros de distancia, lo que amenaza a grandes concentraciones humanas americanas. En esta zona blanca, inhabitada y misteriosa, pudiera decidirse el destino de la vida humana.

Washington, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

Madrid, 17.—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que con efectos de 1 de Enero del corriente año se considere a los maestros de ambos sexos sustitutos de los propietarios en uso de licencia por enfermedad o por alumbramiento con el haber de ocho mil seiscientos cuarenta pesetas anuales.—Cifra.

MAS VOTOS QUE EN LAS ELECCIONES ANTERIORES

París, 17.—La Francia Metropolitana y la de ultramar eligen hoy a 625 de los 627 diputados de la Asamblea Nacional. Únicamente no se vota hoy, sino más adelante, en dos circunscripciones de un diputado cada una: Nueva Caledonia y los establecimientos franceses de Oceanía.

A pesar de que los electores femeninos suman 13 millones, frente a 11 del sexo fuerte, no hay más que 308 mujeres candidatas.

La nueva Asamblea Nacional se reunirá el día 5 de Julio. Hasta que ella elija nuevo jefe del Gobierno, el

Combinación de gobernadores civiles

Afecta a cuatro provincias

Madrid, 17.—El Jefe del Estado ha firmado los decretos correspondientes a los nombramientos, ceses y traslados de los siguientes gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento:

Don Francisco Sáenz de Tejada y Olózaga, hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa, cesa en estos cargos y pasa a desempeñar los mismos en Baleares.

Don José Solís Ruiz, hasta ahora de Pontevedra, cesa en esta provincia y es trasladado a la de Guipúzcoa.

Don Elías Mario Palao Martillay queda nombrado gobernador civil y jefe provincial de Pontevedra.

Don Juan Alonso Villalobos Solórzano, hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Valladolid, cesa en estos cargos, agradeciéndole los servicios prestados.—Cifra.

El «pequeño» no quiere ir a la escuela

Port Talbot (País de Gales), 17. El niño de 14 años Brian Hughes ha explicado las tres razones por las que le daba vergüenza ir a la escuela.

Tiene una estatura de un metro ochenta y ocho centímetros, pesa 82 kilos y medio y tiene que afeitarse diariamente. Su madre fue citada ante el juez por no enviar al hijo a la escuela. Cuando explicó las razones de su hijo, el juez la absolvió.—Efe.

Anuncio de huelga general de los funcionarios italianos

Piden aumento de salarios

Los obreros agrícolas de varias regiones se sumarán al paro

Roma, 17.—Los Sindicatos, tanto comunistas como anticomunistas, han acordado para el viernes la huelga general de los dos millones de funcionarios, empleados y obreros de la Administración y de los servicios públicos, a menos que para el lunes, a lo más tarde, acceda el Gobierno a los aumentos de salarios que se le piden.

La huelga durará desde las seis de la mañana a las doce de la noche, salvo en los ferrocarriles, que interrumpirá el servicio a las diez de la mañana hasta las seis de la tarde. Dejará únicamente de afectar—si tiene éxito—al personal de los hospitales y al de las torres de control de los aeropuertos.

Entretanto, en los tranvías, autobuses y trolebuses, así como algunos ferrocarriles suburbanos de las prin-

cipales ciudades italianas, se registran de varios días acá huelgas esporádicas de una o dos horas.—Efe.

Los obreros agrícolas

Roma, 17.—Los obreros agrícolas se han adherido a la ola de agitación comunista en Italia, y en las regiones de Foggia, Benevento, Bari y Taranto se ha dado la orden de huelga y se han organizado grandes manifestaciones para apoyar la petición de aumentos de salarios con carácter general.—Efe.

Jóvenes: En Madrid, os esperamos. Acudid a colaborar con vuestro entusiasmo a la celebración de las bodas de plata de las Jóvenes de Acción Católica

Enconada batalla aérea en Corea

Fueron derribados cinco aviones y averiados otros dos

Siguen llegando refuerzos rojos

Tokio, 18 (1 t.).—El comunicado del Cuartel general del VIII Ejército anuncia que las tropas aliadas encontraron una resistencia «decidida y tenaz» en el centro del frente y al oeste de Yongchang, aunque añade que las fuerzas de las Naciones Unidas han conquistado varias posiciones defensivas importantes en el sector centro.

Cinco aviones comunistas fueron derribados y otros dos averiados, en un combate aéreo librado en Corea del Norte, según se anuncia oficialmente.—Efe.

HA SIDO LA MAS AGRESIVA INCURSION AEREA ROJA

Tokio, 18.—Los cazas soviéticos «Mig-15», de reacción, hicieron su más agresiva incursión de toda la guerra, penetrando al norte de Corea, con lo que se interpreta que las fuerzas aéreas rojas están preparadas para desempeñar un papel cada vez más importante en la lucha. Se tuvieron una enconada batalla de 20 minutos con «Sabrejets F-86», norteamericanos, cerca de Sinanju.—Efe.

Siguen llegando refuerzos comunistas a los frentes de lucha

Tokio, 17.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han recibido informes de que siguen llegando refuerzos rojos a los frentes de lucha en Corea. Observadores nocturnos aliados informan de un continuo movimiento de convoyes rojos hacia el frente de batalla durante la noche del sábado al domingo, a lo largo de las carreteras de abastecimiento del oeste y norte de Corea.

Los bombarderos norteamericanos han atacado cuatro convoyes y los pilotos creen que han destruido o averiado por lo menos 43 de unos 110 vehículos atacados.—Efe.

Hay en Holanda 1.000.000 vacas de producción

Proporcionan 6.000 millones de litros de leche al año

La Haya.—(Servicio especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.) Un millón de vacas producen en este país alrededor de 6.000 millones de litros de leche al año. Las cifras invitan a abordar el tema, y más cuando se observa que el nutritivo producto no es precisamente el favorito de los holandeses. El holandés medio bebe por semana tres litros escasos de leche. Un inglés consume mucho más, y ambos se quedan chicos ante el norteamericano, que la toma en casa, en el bar o en la oficina con jugos de frutas helados y otras variadas combinaciones. Si en un café holandés pide usted un vaso de leche, lo probable es que se sonrían con comisericordia. A pesar de todo, también aquí se va haciendo la leche más popular, según opiniones autorizadas. Ello se debe en no pequeña parte a la severa política de precios y venta. El control que en Holanda se ha establecido sobre la materia es rigurosísimo, y llega a los menores detalles, especialmente en el sector occidental del país, que es el más densamente poblado. Aparte de los organismos oficiales pertinentes que inspeccionan la calidad, existen numerosas instituciones y organizaciones particulares que toman también sus medidas. En las grandes ciudades funcionan unas estaciones de control de la leche, montadas según la técnica moderna, y tienen sus filiales: los laboratorios, donde la leche es sometida a investigaciones para determinar el contenido de grasa y averiguar si pululan en ella bacterias o impurezas. En estos laboratorios se controlan minuciosamente las muestras que a millares entregan las granjas agropecuarias.

En los medios agrícolas se recuerdan, sin embargo, los tiempos heroicos en que los campesinos, enfundados en blusas azules, llevaban la leche a la ciudad en recipientes con aros de cobre. Los revendedores esperaban dispuestos a proceder a un energético «bautizo». Esto ya había ocurrido—ocioso es decirlo—en casa del vaquero. Algunos campesinos llegaban a pintar de azul el interior de sus vasijas para que el líquido que contenían, y al que ya no se le podía llamar leche, tuviese mejor aspecto. Estas prácticas eran bastante corrientes, a despecho de buen número de ordenanzas locales. Estas fueron sustituidas en 1925, en virtud de la ley de mercancías, por un control uniforme. Pero hasta el año 1940 no se llegó a prohibir la venta directa de la leche de la vaca al cliente. A partir de entonces desapareció por completo la trañochada romántica de la leche y su venta picareasa. La leche obtuvo un promedio uniforme de grasa, que se fijó en un dos y medio por ciento, y se empezó a pagar a los campesinos con arreglo no sólo a la cantidad, sino al tanto por ciento graso que contuviera el producto. Además, se viene haciendo que el líquido no se venda al consumidor sin antes pasteurizarlo o esterilizarlo. El reparto se hace, en su mayor parte, dentro de vasijas de vidrio. Antes era el mismo campesino quien se ocupaba del transporte. Ahora, si usted va por las carreteras holandesas, verá en las cunetas no pocos recipientes llenos o vacíos, que se encargan de recoger los camiones de la fábrica. Entre el momento en que el campesino deja las vasijas de leche recién ordeñada al borde de la carretera y la entrega que hace la fábrica de los frascos a los establecimientos de venta, transcurren muy pocas horas.

La época de las carretas pintadas de amarillo cargadas con las reducidas vasijas de cobre pertenece a la historia. Así como el comerciante de agua, que por dos céntimos el cubo proporcionaba al vendedor de leche «agua fresca, pura y cristalina». Esto puede hacer que el holandés consuma mayores cantidades del preciado líquido, que no le va a faltar, naturalmente, a pesar de las enormes exportaciones que hace de él en diversas formas.—Infho.

BANQUETE MONSTRUO OFRECIDO POR LOS OBREROS VIZCAINOS al MINISTRO de JUSTICIA

Habrà 5.000 comensales

Bilbao, 17.—A la comida que el martes darán los trabajadores vizcaínos al ministro de Justicia en la Sefanitro asistirán cinco mil comensales. Las mesas, bancos y cocinas han sido construidas en una semana. La comida se celebrará en una nave que tiene una longitud de 175 metros. Las mesas equivalen a kilómetro y medio y a algo más los manteles. Habrá quince mil platos llanos y diez mil de postre, cinco mil servicios de café, diez mil vasos de agua y vino y otros diez mil tenedores, cucharas y cuchillos, así como cinco mil servilletas.—Cifra.

Personalidades reelegidas

París, 18 (1 t.).—Queuille, jefe del Gobierno, ha sido reelegido diputado. Entre otras personalidades que también han sido reelegidas figuran René Mayer, M. Faure, Eduardo Daladier, Paul Reynaud y Maurice Petsche.—Efe.

Derrota de un amigo personal de De Gaulle

París, 18 (1 t.).—El mayor golpe que han recibido los degaullistas ha sido la derrota del general José Pierre Koenig, amigo personal del general De Gaulle y uno de los candidatos más destacados del partido. Se ha decidido proceder al recuento de votos por haber sido muy reñida la votación.—Efe.

Pérdidas comunistas en provincias y victoria en París

París, 18 (1 t.).—Las pérdidas sufridas por los comunistas en provincias se debe en gran parte al nuevo y complicado sistema electoral creado por el Gobierno.

En cabeza la coalición gubernamental

Roma, 18 (1 t.).—Los periódicos independientes «Il Tempo» y «Il Messaggero» ponen de relieve que la coalición gubernamental francesa va en cabeza», seguida por los degaullistas.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO